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THÀNH ỦY ĐÀ NẴNG

       
           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   BAN TUYÊN GIÁO

          
           Đà Nẵng, ngày 09 tháng 11 năm 2017

        *

    Số 30-HD/BTGTU

HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy
 xuân Mậu Thân 1968 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng 


Thực hiện Hướng dẫn số 50-HD/BTGTW ngày 01/11/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968, Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn tuyên truyền trên địa bàn thành phố cụ thể như sau:


I. Mục đích, yêu cầu


1. Mục đích
- Tuyên truyền sâu rộng để cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố nhận thức sâu sắc về thắng lợi, ý nghĩa của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; từ đó khơi dậy truyền thống yêu nước, tinh thần cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức sáng tạo của nhân dân, trong sự nghiệp đổi mới, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Thông qua các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm góp phần củng cố khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại; cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân và toàn quân vượt lên khó khăn, thách thức, thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXI Đảng bộ thành phố và nghị quyết đại hội đảng các cấp.
- Thông qua hoạt động tuyên truyền kỷ niệm góp phần giáo dục truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, nhất là thế hệ trẻ; từ đó, xác định trách nhiệm và có hành động thiết thực trong xây dựng và bảo vệ đất nước trong tình hình mới.
2. Yêu cầu
- Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm cần tiến hành dưới nhiều hình thức, thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm, tạo khí thế phấn khởi trong nhân dân, gắn với các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân Mậu Tuất và các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, thành phố, địa phương, đơn vị trong Quý I/2018.
- Các địa phương, đơn vị cần đảm bảo sự nhất quán trong công tác chỉ đạo tuyên truyền, sự chính xác trong các nội dung thông tin và hình thức đa dạng, phù hợp với từng đối tượng, thời điểm tuyên truyền trên địa bàn thành phố.
- Chú ý không tuyên truyền các vấn đề nhạy cảm liên quan đến cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; những hình ảnh nhạy cảm về chiến tranh Việt Nam trong giai đoạn này.


II. Nội dung, hình thức tuyên truyền


1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền khẳng định ý nghĩa lịch sử, chính trị, xã hội và giá trị nhân văn của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968, trong đó nhấn mạnh:

+ Khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh, sự mưu trí, sáng tạo và tinh thần chiến đấu anh dũng, sẵn sàng xả thân vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước của quân và dân ta.

+ Khẳng định tầm vóc và ý nghĩa lịch sử to lớn của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; phân tích, làm rõ các bài học kinh nghiệm; từ đó khơi dậy và phát huy tinh thần cách mạng tiến công vào thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

- Tuyên truyền về thắng lợi và sự đóng góp to lớn của quân và dân ta, nhất là các lực lượng cách mạng miền Nam trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; đồng thời cũng chỉ ra sự thất bại cả về quân sự, chính trị của Mỹ, Ngụy trên chiến trường miền Nam vào thời điểm xuân Mậu Thân 1968; qua đó, bác bỏ mạnh mẽ, xác đáng những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.


2. Hình thức tuyên truyền

- Đưa tin, phản ánh các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968, các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân gắn với tuyên truyền kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXI Đảng bộ thành phố và nghị quyết đại hội đảng các cấp.

- Sử dụng đa dạng các hình thức tuyên truyền, nhất là tuyên truyền cổ động trực quan nhằm đảm bảo hiệu quả, phù hợp với nội dung và từng đối tượng tuyên truyền trên địa bàn thành phố.
- Tăng cường tuyên truyền thông qua các ấn phẩm, tài liệu, triển lãm, cổ động..., qua các hoạt động kỷ niệm cụ thể của các cấp, ngành, địa phương, đơn vị trên địa bàn thành phố.

- Lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên đổi mới hình thức tuyên truyền nhằm nâng cao chất lượng tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhằm tạo sự thống nhất cao về tư tưởng, nhận thức.
- Các cơ quan báo, đài thành phố tăng dung lượng, thời lượng, mở thêm chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trên các phương tiện thông tin đại chúng.

3. Hoạt động tuyên truyền

3.1. Cấp Trung ương

- Tổ chức Lễ kỷ niệm cấp quốc gia 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 tại thành phố Hồ Chí Minh.

- Hội thảo khoa học cấp quốc gia với chủ đề “Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 - Bước ngoặt quyết định và bài học lịch sử" tổ chức tại thành phố Hồ Chí Minh do Bộ Quốc phòng chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương và thành phố Hồ Chí Minh tổ chức.

- Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Hãng phim Tài liệu và Khoa học Trung ương xây dựng và thực hiện phim tài liệu kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.
3.2. Cấp thành phố và địa phương, đơn vị: Không tổ chức lễ kỷ niệm, tùy vào điều kiện cụ thể để tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp, như: hội thảo, tọa đàm, gặp mặt truyền thống,... gắn với các hoạt động kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng xuân Mậu Tuất và các ngày lễ, sự kiện chính trị của địa phương, đơn vị trong quý I năm 2018.

4. Tài liệu tuyên truyền: Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 do Ban Tuyên giáo Trung ương phát hành (đính kèm văn bản).

III. Tổ chức thực hiện 


1. Ban tuyên giáo, ban tuyên huấn các quận, huyện ủy và các đảng ủy trực thuộc Thành ủy tham mưu cấp ủy chỉ đạo, xây dựng, phát hành hướng dẫn và đề cương tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 phù hợp với tình hình thực tế địa phương, đơn vị. Theo dõi, nắm tình hình tư tưởng dư luận xã hội; đấu tranh phản bác quan điểm, luận điệu sai trái xung quanh cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trên địa bàn thành phố.

2. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội thành phố xây dựng kế hoạch hướng dẫn tuyên truyền và tổ chức hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 đến cán bộ, hội viên và đoàn viên; tăng cường kiểm tra, định hướng kịp thời thông tin, tuyên truyền, nhất là trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.

3. Các cơ quan chức năng trên địa bàn thành phố: 
- Sở Thông tin và Truyền thông thành phố chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động tuyên truyền về sự kiện trên các phương tiện thông tin đại chúng; theo dõi, kiểm tra, giám sát chặt chẽ và xử lý nghiêm các vi phạm trong việc đăng tải, phổ biến thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử, hành vi phát tán tài liệu xuyên tạc lịch sử, phủ nhận vai trò lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Sở Văn hóa và Thể thao thành phố hướng dẫn công tác thông tin cổ động trực quan kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 gắn với kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng xuân Mậu Tuất 2018; tăng cường kiểm tra, thẩm định chặt chẽ các chương trình nghệ thuật, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển lãm diễn ra trên địa bàn thành phố; kiên quyết xử phạt và không cấp phép đối với các hoạt động văn hóa, văn nghệ thiếu tính giáo dục, chệch hướng. 

- Sở Ngoại vụ thành phố tuỳ tình hình thực tế, tổ chức tọa đàm, hội thảo khoa học chuyên sâu… nhằm tuyên truyền sâu rộng cho cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài cũng như người nước ngoài hiểu sâu sắc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; đồng thời đấu tranh, bác bỏ thông tin, quan điếm sai trái, xuyên tạc lịch sử Việt Nam.

4. Các cơ quan báo, đài thành phố xây dựng và thực hiện kế hoạch tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú; mở thêm chuyên trang, chuyên mục, tăng dung lượng, thời lượng tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.
- Lãnh đạo các cơ quan báo, đài thành phố tăng cường trách nhiệm, kiêm duyệt chặt chẽ tin, bài, hình ảnh, ấn phẩm tuyên truyền, không để xảy ra tình trạng thông tin, tuyên truyền thiếu chính xác và chệch hướng.

- Đài Phát thanh và Truyền hình Đà Nẵng tổ chức tiếp sóng trực tiếp Lễ kỷ niệm và phim tài liệu về kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 do Trung ương tổ chức; đưa tin các hoạt động kỷ niệm tại các địa phương, đơn vị.
5. Liên hiệp các hội Văn học và Nghệ thuật, Hội Nhà báo thành phố tạo điều kiện, động viên, khuyến khích đội ngũ văn nghệ sĩ, nhà báo, phóng viên bám sát thực tiễn, sáng tác, tuyên truyền, phổ biến, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật có giá trị, góp phần giáo dục và phát huy lòng yêu nước, ý chí quật cường, tinh thần cách mạng tiến công thực hiện thắng lợi sự nghiệp đối mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
IV. Một số khẩu hiệu tuyên truyền

1. Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968!
2. Phát huy tinh thần cách mạng tiến công, thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế!

3. Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc!
4. Xây dựng “Thế trận lòng dân”, tạo nền tảng vững chắc xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân!

5. Phát huy mạnh mẽ mọi nguồn lực, mọi tiềm năng sáng tạo của nhân dân để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!


Nơi nhận:





               
- BTG Trung ương




             
- CQTT BTGTW tại ĐN
                                          
- Thường trực Thành ủy                        

- Lãnh đạo Ban

- Các sở: TT-TT; VH-TT; NV
- BTG, BTH các quận ủy, huyện ủy,          




  đảng ủy trực thuộc TU

- MTTQVN và các đoàn thể CT-XH TP
- LHH Hội VH-NT, Hội Nhà báo TP
 



           
- Các cơ quan báo, đài thành phố                         
    
                          
- Lưu VT, phòng TT-BC.               
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