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  THÀNH ỦY ĐÀ NẴNG

         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
    BAN TUYÊN GIÁO
                             Đà Nẵng, ngày 30 tháng 01 năm 2018


         *

    Số 33-HD/BTGTU

HƯỚNG DẪN
Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW của Bộ Chính trị

(khoá X) về “tiếp tục xây dựng và phát triển văn học nghệ thuật

trong thời kỳ mới”

Ngày 16/6/2008, Bộ Chính trị đã ban hành Nghị quyết số 23-NQ/TW về “Tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới”. Sau gần 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết, lĩnh vực văn học, nghệ thuật đã có những chuyển biến tích cực. Tuy vậy, việc triển khai một số đề án về văn học nghệ thuật vẫn còn chậm, thiếu đồng bộ. Hoạt động sáng tạo, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật còn nhiều hạn chế, chưa có nhiều tác phẩm có giá trị cao về nội dung và nghệ thuật… Nhằm đánh giá một cách sâu sắc, toàn diện kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW, đề ra nhiệm vụ, giải pháp thiết thực để tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời gian tới, Ban Tuyên giáo Trung ương đã có Hướng dẫn số 53-HD/BTGTW, ngày 30/11/2017 hướng dẫn tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW. Căn cứ hướng dẫn của Trung ương, Ban Tuyên giáo Thành uỷ hướng dẫn các địa phương, đơn vị liên quan của thành phố triển khai tổng kết Nghị quyết với những nội dung sau:


I- Nội dung tổng kết

Đánh giá kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW trên các mặt (từng nội dung cần đánh giá ưu điểm, khuyết điểm, chỉ ra nguyên nhân, đặc biệt là nguyên nhân chủ quan của hạn chế, yếu kém; đề xuất nhiệm vụ, giải pháp thực hiện hiệu quả trong thời gian tới):

1- Đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, bối cảnh trong nước, quốc tế và của thành phố tác động đến việc thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW.

2- Đánh giá việc thực hiện và phát triển quan điểm của Đảng về văn học, nghệ thuật trong Nghị quyết 23-NQ/TW và các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đảng về văn học, nghệ thuật sau Nghị quyết 23-NQ/TW.

3- Kiểm điểm, đánh giá kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW, trong đó tập trung các nội dung sau:

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết: Việc quán triệt, nghiên cứu, học tập Nghị quyết; xây dựng chương trình hành động, kế hoạch, Đề án triển khai thực hiện; công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết…

- Đánh giá sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của cấp uỷ, chính quyền, cán bộ, đảng viên và nhân dân đối với vị trí, vai trò, tầm quan trọng của văn học, nghệ thuật.

- Kiểm điểm đánh giá việc triển khai thực hiện các mục tiêu và từng nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết 23-NQ/TW và các nhiệm vụ, giải pháp nêu trong nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đảng về văn học, nghệ thuật sau Nghị quyết 23-NQ/TW, nhất là việc thể chế hoá, tạo nguồn lực để thực hiện Nghị quyết, gắn với kiểm điểm việc triển khai thực hiện các Đề án. Nêu rõ kết quả đạt được, những hạn chế, yếu kém, nguyên nhân; chỉ rõ trách nhiệm của từng cấp, từng ngành, từng đơn vị; đúc rút những bài học kinh nghiệm trong tổ chức thực hiện Nghị quyết. 

- Chỉ rõ những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết.

- Đề xuất bổ sung, hoàn thiện các quan điểm của Đảng về văn học, nghệ thuật; đề ra các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới, tạo chuyển biến rõ nét trong đời sống tinh thần của nhân dân; ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ; đấu tranh chống “diễn biến hoà bình” trên lĩnh vực văn hoá, văn học nghệ thuật.

4- Những cách làm hay, sáng tạo trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết. Phát hiện những nhân tố mới, điển hình tiên tiến trong xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật, nhất là ở cơ sở. Có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW.

5- Nêu kiến nghị, đề xuất thiết thực để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, xử lý những vấn đề bức xúc, nhạy cảm trong lĩnh vực văn học, nghệ thuật. 

II- Cách thức tổng kết và việc tổ chức thực hiện 

1- Đối với Sở Văn hoá và Thể thao, Liên hiệp các Hội Văn học, Nghệ thuật thành phố tuỳ vào điều kiện cụ thể của đơn vị để quyết định hình thức tổng kết cho phù hợp (có thể tổ chức lồng ghép với việc triển khai các nội dung khác); bám sát nội dung của Nghị quyết, căn cứ Hướng dẫn này xây dựng báo cáo tổng kết đánh giá việc thực hiện Nghị quyết cụ thể, chi tiết và toàn diện trên tất cả các mặt như sau: 

1.1- Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo

* Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết
Đánh giá sâu kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo các cấp, các ngành, các đoàn thể tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết.
Việc đổi mới, bảo đảm thiết thực, hiệu quả trong nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết.


* Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết
Đánh giá, kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng và triển khai thực hiện các Đề án theo Kế hoạch số 73-KH/BTGTW ngày 09/03/2009 của Ban Tuyên giáo Trung ương; các Chương trình hành động, Kế hoạch, Hướng dẫn…thực hiện Nghị quyết qua các giai đoạn, gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 27/07/2010 của Ban Bí thư (khóa X) về “Chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội”; Thông báo kết luận 213-TB/TW ngày 02/01/2009 của Ban Bí thư về Đề án “Đấu tranh chống quan điểm sai trái trong văn học, nghệ thuật”.
Đánh giá hiệu quả công tác tuyên truyền trong tổ chức tuyên truyền Nghị quyết.
Công tác chỉ đạo sơ, tổng kết Nghị quyết. Việc gắn kết các nội dung của Nghị quyết với việc kiểm, đánh giá kết quả hoạt động của cả nhiệm kỳ Đại hội (gắn với các Chương trình hành động).
 * Sự chuyển biến về nhận thức
Đánh giá mức độ thay đổi nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể, cán bộ, đảng viên, đội ngũ văn nghệ sĩ và các tầng lớp nhân dân qua quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết.
1.2- Đánh giá việc thực hiện những nội dung trong Nghị quyết
* Về đổi mới, nâng cao năng lực, trình độ lãnh đạo của Đảng đối với văn học, nghệ thuật
- Đánh giá việc bồi dưỡng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị; cán bộ trực tiếp chỉ đạo, quản lý về lĩnh vực nghệ thuật. Việc xây dựng quy hoạch, kế hoạch phát triển văn hóa, nghệ thuật của ngành, đơn vị.
- Đánh giá việc xây dựng cơ chế lãnh đạo, quản lý khoa học, đảm bảo tính định hướng chính trị; khắc phục những hiện tượng mất dân chủ hoặc can thiệp thô bạo đối với các hoạt động nghệ thuật; việc thả nổi, không phê phán những tác giả, tác phẩm đi ngược lại các giá trị chân - thiện - mỹ, đi ngược lại với sự nghiệp cách mạng và những giá trị tốt đẹp của dân tộc.
- Đánh giá sự quan tâm của các cấp ủy đảng đối với lực lượng sáng tạo và hoạt động văn học, nghệ thuật (việc xây dựng các kế hoạch định kỳ làm việc với đội ngũ văn nghệ sĩ; việc tạo điều kiện thuận lợi cho sự phát triển mạnh mẽ, đa dạng của các loại hình nghệ thuật về môi trường sáng tạo, về con người, tác giả, tác phẩm,…).


* Công tác quản lý nhà nước về văn học, nghệ thuật
- Phân tích, làm rõ kết quả trong việc củng cố, hoàn thiện thể chế văn hóa, nghệ thuật, bảo đảm tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng, sự quản lý có hiệu quả của Nhà nước, vai trò làm chủ của nhân dân và lực lượng những người hoạt động văn hóa, nghệ thuật. Việc tham mưu xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản quản lý nhà nước trong các lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật.
- Đánh giá việc xây dựng quy hoạch và kế hoạch phát triển dài hạn các loại hình nghệ thuật; rà soát, bổ sung và xây dựng mới các chế độ, chính sách đối với hoạt động văn học, nghệ thuật (chế độ lương, nhuận bút, đãi ngộ tài năng,…).
- Kết quả xây dựng các công trình văn hóa (nhà hát, rạp chiếu phim, nhà triển lãm,…). Trên cơ sở các công trình hiện có, làm rõ hiệu quả hoạt động và sử dụng các công trình văn hóa trong việc phục vụ, nâng cao nhu cầu hưởng thụ văn hóa, nghệ thuật của người dân.
- Đánh giá việc xây dựng và đổi mới cơ chế, chính sách, chế tài điều chỉnh việc Nhà nước đặt hàng, mua tác phẩm, tổ chức sản xuất, xuất bản, công diễn, trình chiếu, triển lãm, tặng giải thưởng các tác phẩm văn học, nghệ thuật có giá trị cao về tư tưởng và nghệ thuật. Việc tăng cường nguồn lực và phương tiện cho hoạt động văn hóa; xã hội hóa các hoạt động văn hóa, nghệ thuật.
- Đánh giá công tác cấp phép, thanh tra, kiểm tra, xử lý các vi phạm. Công tác phối hợp trong quản lý nhà nước trên lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật.

* Việc tổ chức nghiên cứu, phát triển lý luận văn học, nghệ thuật
- Phân tích quá trình khắc phục những yếu kém kéo dài của hoạt động phê bình văn học, nghệ thuật. Nhấn mạnh việc đổi mới và nâng cao chất lượng nghiên cứu, tiếp thu có chọn lọc thành quả lý luận văn học, nghệ thuật cũng như việc vận dụng sáng tạo, làm phong phú lý luận văn học, nghệ thuật của đất nước.
- Việc tổ chức nghiên cứu, củng cố lý luận, đấu tranh chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại, lai căng; đấu tranh chống qua điểm sai trái trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật.
- Vấn đề giao lưu, hợp tác quốc tế trên các lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật. Việc coi trọng xây dựng, phát triển lực lượng dịch giả văn học, nghệ thuật trong xây dựng cơ chế thẩm định, lựa chọn tác phẩm (sáng tác, lý luận, nghiên cứu, phê bình) của nước ngoài đưa vào Việt Nam.

* Công tác đào tạo, phát triển đội ngũ văn nghệ sĩ
- Phân tích việc đổi mới, đa dạng và nâng cao chất lượng đào tạo của các trường văn hóa, nghệ thuật; mở rộng và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện đại trà và mũi nhọn thông qua việc chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên.
- Việc xây dựng các chương trình giáo dục thẩm mỹ cho thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên trong các trường học; các chương trình, nội dung đào tạo về văn học, nghệ thuật trong hệ thống các trường chính trị - hành chính.
- Đánh giá sâu việc xây dựng các kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng các năng khiếu, tài năng nghệ thuật; việc thực hiện chính sách trọng dụng nhân tài, ưu đãi văn nghệ sĩ có quá trình cống hiến, có nhiều tác phẩm tốt, ảnh hưởng tích cực trong xã hội; việc lựa chọn, bố trí cán bộ lãnh đạo, quản lý, tham mưu lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật.
* Về củng cố, đổi mới hoạt động của các hội văn học, nghệ thuật
- Tập trung đánh giá công tác tập hợp, đoàn kết phát huy tiềm năng sáng tạo của hội viên, cũng như công tác phát triển đội ngũ văn nghệ sĩ của các hội.
- Đánh giá quá trình tham gia thực hiện tư vấn, phản biện và giám định xã hội theo đề nghị của cơ quan nhà nước; cung cấp dịch vụ công về các vấn đề thuộc lĩnh vực hoạt động của hội, tổ chức dạy nghề, truyền nghề theo quy định của pháp luật.
- Làm rõ chính sách xã hội hóa đối với hoạt động của các hội VHNT.

* Về xây dựng, phát triển văn nghệ quần chúng
- Đánh giá các biện pháp xây dựng, phát triển văn nghệ quần chúng. Công tác bảo tồn, truyền dạy và phát huy các giá trị văn hóa, nghệ thuật truyền thống của dân tộc.
- Việc tăng cường hiệu quả hoạt động, quản lý hệ thống truyền thông, truyền hình, báo chí, mạng thông tin internet. Đánh giá sự quan tâm, định hướng tư tưởng chính trị, xây dựng quy hoạch, đào tạo nguồn nhân lực đối với các hoạt động báo chí, xuất bản trên lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật.
- Việc củng cố, xây dựng, phát triển, từng bước hiện đại hóa hệ thống thông tin đại chúng (truyền thống, truyền hình báo chí…) trên địa bàn.
2- Đối với Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Công an thành phố; Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Tài Chính; Thành Đoàn Đà Nẵng; Trường Cao đẳng Văn hoá, Nghệ thuật thành phố; Nhà Xuất bản Đà Nẵng; Ban Tuyên giáo các quận, huyện uỷ; Ban Tuyên huấn các Đảng uỷ trực thuộc căn cứ Hướng dẫn này, rà soát, đánh giá công tác chủ trì và phối hợp thực hiện những nội dung của Nghị quyết 23-NQ/TW.

3- Các cơ quan báo, đài của thành phố đánh giá kết quả tổ chức tuyên truyền trong 10 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW; xây dựng kế hoạch tuyên truyền những thành tựu và bài học kinh nghiệm, những tập thể, cá nhân điển hình trong thực hiện Nghị quyết, chỉ rõ những giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm, yếu kém.
Tất cả các địa phương, đơn vị liên quan căn cứ Hướng dẫn này để xây dựng báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện nghị quyết 23-NQ/TW; gửi báo cáo tổng kết về Ban Tuyên giáo Thành uỷ trước ngày 06/3/2018.

Trên đây là Hướng dẫn tổng kết 10 năm việc thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW của Bộ Chính trị (khoá X) về “Tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới”. Đề nghị các địa phương, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện đúng lộ trình đã đề ra./.  

Nơi nhận:




                   
- Thường trực Thành uỷ (để báo cáo)

- BCS Đảng VP UBND thành phố

- Sở VH&TT; Sở KH & ĐT
- Công an thành phố; Sở TT&TT
- Sở Tài Chính; Nhà Xuất bản ĐN
- Sở GD&ĐT, Thành Đoàn Đà Nẵng                 
- Liên hiệp các Hội VH, NT thành phố             

- Báo ĐN, Đài PH-TH ĐN

- Trường CĐ Văn hoá, Nghệ thuật thành phố 

- Ban Tuyên giáo các quận, huyện uỷ
- Ban Tuyên huấn các đảng uỷ trực thuộc; 
- Lưu VT,VH,VN,XB.
K/T TRƯỞNG BAN


PHÓ TRƯỞNG BAN


(Đã ký)








Bùi Xuân
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