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        THÀNH ỦY ĐÀ NẴNG                                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
    BAN TUYÊN GIÁO                                  Đà Nẵng, ngày 12 tháng 01 năm 2022
                   *
    Số 182-BC/BTGTU   
BÁO CÁO

Công tác báo chí năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 
------
I. Đặc điểm tình hình 
 Năm 2021, tình hình chính trị, kinh tế trên thế giới và khu vực tiếp tục có nhiều biến đổi sâu sắc, khó lường, đan xen nhiều mặt tích cực lẫn tiêu cực, tuy nhiên hòa bình, hợp tác vẫn là xu thế chủ đạo. Quá trình toàn cầu hoá và hội nhập quốc tế tiếp tục được đẩy mạnh; hợp tác cạnh tranh thương mại giữa các nước lớn ngày càng gia tăng, tình hình tranh chấp lãnh thổ, biển đảo vẫn còn diễn biến phức tạp; biến đổi khí hậu, thiên tai, đặc biệt là dịch COVID-19 đã tác động, ảnh hưởng nghiêm trọng đến hầu hết các lĩnh vực kinh tế, chính trị, xã hội… tác động lớn đến chính sách của các quốc gia. Cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4 phát triển mạnh mẽ tạo ra những thời cơ và thách thức mới. Trên biển Đông có nhiều diễn biến mới, nhiều quốc gia sử dụng con bài pháp lý để khẳng định yêu sách chủ quyền; Trung Quốc tiếp tục tiến hành nhiều hành động ngang ngược để khẳng định yêu sách đường 9 đoạn. Cạnh tranh chiến lược các nước lớn, nhất là Mỹ - Trung Quốc ngày càng gay gắt, Biển Đông tiếp tục là điểm nóng phức tạp, khó lường.
Trong nước, năm 2021 là năm đầu thực hiện kế hoạch 5 năm 2020 - 2025, năm diễn ra nhiều sự kiện trọng đại của đất nước và thành phố, năm tổ chức Đại hội XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp. Tuy nhiên, thành phố đối mặt với rất nhiều khó khăn, thách thức; đặc biệt là đại dịch COVID-19 diễn biến phức tạp, khó lường đã tác động, ảnh hưởng lớn đến tình hình kinh tế - xã hội, an ninh trật tự, đời sống người dân. Trong bối cảnh đó, nhờ sự quan tâm chỉ đạo, hỗ trợ kịp thời của Trung ương, sự chung tay, đồng lòng của cả hệ thống chính trị, người dân và cộng đồng doanh nghiệp, Thành ủy, Ban Thường vụ Thành ủy đã phát huy truyền thống đoàn kết, từng bước tháo gỡ các khó khăn, thách thức, sớm ổn định tình hình và đạt được một số kết quả trên các lĩnh vực. 

Cùng với những thuận lợi, khó khăn của tình hình thế giới, trong nước và thành phố; sự phát triển của xu thế toàn cầu hóa thông tin với sự bùng nổ, phát triển nhanh chóng của mạng xã hội đã và đang tác động trực tiếp đến hoạt động báo chí, thông tin báo chí và công tác lãnh đạo, chỉ đạo, định hướng và quản lý báo chí cả nước nói chung và trên địa bàn thành phố nói riêng. Tình hình đó đòi hỏi các cấp, ngành, cơ quan liên quan nỗ lực phấn đấu, tranh thủ các thời cơ, thuận lợi hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, tạo sự ổn định về tư tưởng, tăng cường niềm tin trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của thành phố. 
II. Công tác chỉ đạo, quản lý báo chí
1. Công tác chỉ đạo, định hướng
Công tác chỉ đạo, định hướng, quản lý thông tin được Ban Tuyên giáo Thành ủy (Ban) tiếp tục thực hiện có trọng tâm, trọng điểm, định hướng theo phương châm chủ động hiệu quả hơn. Ban tiếp tục nâng cao chất lượng công tác báo chí tuần và thực hiện giao ban báo chí tháng phù hợp với điều kiện phòng, chống dịch trên địa bàn. 

Ban đã ban hành các văn bản, hướng dẫn, chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo, đài thành phố đẩy mạnh tuyên truyền đậm nét về diễn biến, kết quả và ý nghĩa to lớn và sự thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; tuyên truyền công tác triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết. Chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền về diễn biến và kết quả các Hội nghị của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và các Kỳ họp của Quốc hội khóa XV; thông tin, tuyên truyền lan tỏa bài viết của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng về “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” và các bài phát biểu quan trọng của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại các hội nghị
. Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan báo, đài thành phố đẩy mạnh tuyên truyền Hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tuyên truyền, hưởng ửng Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng lần thứ VI - năm 2021) và Giải báo chí toàn quốc “Báo chí với công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí” lần thứ 3 và các giải báo chí khác. Chỉ đạo báo, đài đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền việc thực hiện Nghị quyết 43-NQ/TW ngày 24/01/2019 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Xây dựng và phát triển thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết 119/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố; Quyết định số 359/QĐ-TTg ngày 15/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ “Về phê duyệt Điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”; tuyên truyền chủ đề năm 2021 của Thành ủy “Năm khôi phục tăng trưởng và đẩy mạnh phát triển kinh tế”; tuyên truyền Đề án Chuyển đổi số trên địa bàn thành phố Đà Nẵng đến năm 2025, định hướng đến năm 2030... 
Trong năm 2021, Ban Tuyên giáo Thành ủy đã phối hợp chuẩn bị nội dung liên quan và tổ chức tốt Hội nghị tổng kết công tác báo chí năm 2020 và triển khai nhiệm vụ năm 2021; tham mưu phối hợp, tổ chức buổi gặp mặt giữa lãnh đạo thành phố với đại diện các cơ quan báo chí và văn nghệ sĩ, trí thức tiêu biểu nhân dịp Xuân Tân Sửu 2021; phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị nội dung họp báo hằng quý do UBND thành phố tổ chức; phối hợp với Văn phòng Thành ủy xây dựng nội dung và ban hành Thông các báo chí các Hội nghị Thành ủy nhiệm kỳ 2020-2025. Ban cũng đã xây dựng nội dung tổ chức giao ban công tác báo chí hằng tháng nhằm mục đích đánh giá tình hình hoạt động, việc chấp hành các chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, định hướng tuyên truyền đối với các cơ quan báo chí, góp phần tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý Nhà nước đối với hoạt động báo chí trên địa bàn thành phố; tạo điều kiện để các cơ quan, đơn vị hoạt động trên lĩnh vực báo chí trao đổi chuyên môn, nghiệp vụ, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động; đảm bảo thông tin, tuyên truyền đúng định hướng chính trị, tư tưởng của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
Đã tham mưu Thường trực Thành ủy hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho Đài Truyền hình Kỹ thuật số (VTC) và Hãng phim tài liệu và khoa học Trung ương tác nghiệp, ghi hình tại Đà Nẵng về nội dung đưa Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng và Đại hội lần thứ XXII Đảng bộ thành phố vào cuộc sống; ngoài ra tham mưu trả lời nội dung Thư mời hợp tác truyền thông của các cơ quan báo chí Trung ương và báo ngành đóng chân trên địa bàn thành phố. Tham mưu Thường trực Thành ủy một số nội dung khác liên quan đến hoạt động báo chí của thành phố như: đề xuất đặt mua Báo Nhân dân Xuân Tân Sửu 2021 tặng gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công cách mạng; nghiên cứu xây dựng Báo cáo đánh giá phương án tồn tại của Trang Thông tin Điện tử Thành ủy trong thời gian tới; phối hợp với Báo Đà Nẵng để hoàn chỉnh Đề án phát triển toàn diện Báo Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; báo cáo việc xử lý thông tin báo chí nêu liên quan đến công tác mua sắm trang thiết bị y tế trên địa bàn thành phố Đà Nẵng… Tham mưu trình Thường trực Thành ủy về việc phối hợp tổ chức Liên hoan Truyền hình toàn quân lần thứ XIII - năm 2021 và về đề nghị hợp tác truyền thông của Tạp chí Xây dựng Đảng. Phối hợp với các cơ quan liên quan và tổng hợp báo cáo trình Thường trực Thành ủy thông tin báo chí nêu về những vấn đề nổi cộm dư luận quan tâm và một số trường hợp cán bộ, đảng viên, nhà báo vi phạm về việc đăng thông tin sai phạm trên mạng xã hội và ứng xử trong công tác phòng, chống dịch COVID-19…
Tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy ban hành Kế hoạch triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư ban hành Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm; Quy định số 234-QĐ/TW ngày 08/9/2020 của Ban Bí thư về thông tin hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước; tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy tổ chức Hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện Quyết định số 10111-QĐ/TU ngày 16/5/2018 của Ban Thường vụ Thành ủy ban hành Quy định về việc phối hợp trong công tác chỉ đạo, quản lý báo chí trên địa bàn thành phố Đà Nẵng từ năm 2018 đến nay; tham mưu nội dung ký kết Chương trình phối hợp thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW giữa Ban Tuyên giáo Thành ủy với các cơ quan, đơn vị liên quan; chỉ đạo các địa phương, đơn vị đẩy mạnh triển khai thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW và Quy định số 234-QĐ/TW của Ban Bí thư.
Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Thành ủy và Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 thành phố, Ban đã kịp thời tham mưu, hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan báo chí đẩy mạnh công tác tuyên truyền, định hướng thông tin và triển khai các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19. Đồng thời triển khai tuyên truyền, quán triệt sâu rộng và thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo Quốc gia về phòng, chống dịch COVID-19, Ban Thường vụ Thành ủy và Ủy ban Nhân dân thành phố. Thường xuyên định hướng nội dung tuyên truyền thông qua công tác điểm báo ngày, công tác báo chí tuần đến các cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố. Bên cạnh đó, chỉ đạo các cơ quan báo, đài thành phố tăng cường tuyên truyền công tác phòng, chống dịch trên địa bàn thành phố; tuyên truyền về các bước thực hiện chính sách hỗ trợ trong công tác phòng, chống dịch COVID-19; tuyên truyền phòng, chống dịch COVID-19 và phát triển kinh tế - xã hội trong trạng thái bình thường mới. Đồng thời tăng cường thông tin tích cực, các tin, bài viết trên các chuyên trang, chuyên mục về đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thông tin xấu, độc, nhất là trên Internet, mạng xã hội về tình hình dịch COVID-19 và đăng tải, chia sẻ các bài viết này trên các trang Fanpage, Group Facebook của các địa phương, đơn vị nhằm đẩy mạnh công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, ngăn chặn, xử lý thông tin chống phá của thế lực thù địch và xử lý tin giả, tin sai sự thật về COVID-19 trên trang, mạng xã hội. Tổ chức các cuộc họp trao đổi với các cơ quan báo chí để bàn các giải pháp liên quan đến thông tin trên báo chí và mạng xã hội về công tác phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng trong thời gian đến.
Ban đã phối hợp với Cổng thông tin điện tử thành phố tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXII Đảng bộ thành phố Đà Nẵng và 25 năm thành phố Đà Nẵng trực thuộc Trung ương (01/01/1997 - 01/01/2022) nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân những nội dung quan trọng, cốt lõi của Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội lần thứ XXII Đảng bộ thành phố nhiệm kỳ 2020 - 2025. Đồng thời, qua đó nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận, nhất trí cao trong cán bộ, đảng viên và nhân dân thành phố về những thành tựu to lớn mà Đảng bộ, chính quyền và nhân dân thành phố đã đạt được qua 25 năm thành phố Đà Nẵng trực thuộc Trung ương. 
2. Công tác quản lý Nhà nước về báo chí 
Sở Thông tin - Truyền thông (Sở) tham mưu UBND thành phố tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình hợp tác truyền thông với UBND thành phố Đà Nẵng một số cơ quan báo chí
. Sở thường xuyên theo dõi, yêu cầu các cơ quan báo chí hợp tác truyền thông nâng cao chất lượng sản phẩm thông tin; tập trung phản ánh chính xác, kịp thời các chủ trương, chính sách về phòng chống, dịch COVID-19 đến đông đảo nhân dân thành phố. Thực hiện thẩm định và báo cáo UBND thành phố 02 cơ quan báo chí đủ điều kiện cử phóng viên thường trú hoạt động tại thành phố Đà Nẵng
; hướng dẫn 03 cơ quan báo chí về việc thực hiện đúng thủ tục cử PVTT tại thành phố Đà Nẵng
. Cung cấp danh sách các VPĐD, PVTT trên địa bàn thành phố Đà Nẵng theo yêu cầu của Cục Báo chí. Thực hiện rà soát thẻ nhà báo giai đoạn 2021 - 2025 của các Trưởng VPĐD, PVTT trên địa bàn thành phố. Tiếp tục đẩy mạnh công tác quản lý, hỗ trợ hoạt động của các cơ quan báo chí địa phương, văn phòng đại diện, phóng viên thường trú các cơ quan báo chí trung ương và địa phương khác hoạt động tại Đà Nẵng. Có các văn bản gửi cơ quan báo chí xem xét, chấn chỉnh tình trạng thông tin thiếu kiểm chứng, không đúng sự thật của cơ quan báo chí, mời làm việc các cơ quan, đơn vị liên quan về một số bài viết thông tin chưa đúng sự thật về công tác phòng, chống dịch của thành phố. 
Phát động Giải báo chí tuyên truyền năm 2021 với 03 chủ đề: “Năm khôi phục tăng trưởng và đẩy mạnh phát triển kinh tế”; Đề án “Chuyển đổi số”; Tuyên truyền về “Công tác phòng, chống dịch COVID-19 của thành phố Đà Nẵng”
. Tham mưu UBND thành phố văn bản triển khai thực hiện Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 31/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị, thông tin thiết yếu của cơ quan báo chí giai đoạn 2021 - 2025 và Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 12/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác tuyên truyền, định hướng hoạt động truyền thông, báo chí phục vụ nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc; kịp thời chấn chỉnh và xử lý các vi phạm trong hoạt động báo chí, truyền thông. Triển khai xây dựng và lấy ý kiến góp ý các Sở, ban, ngành, địa phương về Quy trình phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí trong tình huống đột xuất, bất thường trên địa bàn thành phố Đà Nẵng.

Sở tham mưu UBND thành phố ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng; tham mưu ban hành gần 30 văn bản đề nghị các cơ quan báo chí, hệ thống truyền thanh cơ sở thực hiện tuyên truyền về các nội dung liên quan đến công tác bầu công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 trên địa bàn thành phố Đà Nẵng theo các nhiệm vụ được phân công. Sở đã ban hành hơn 200 văn bản tuyên truyền các nội dung liên quan đến công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo chỉ đạo của UBND thành phố. Trong bối cảnh cả nước và thành phố chịu ảnh hưởng trực tiếp tình hình dịch COVID - 19, trong năm 2021, Tổ Công tác thông tin báo chí đã tổ chức điểm báo chuyên đề về COVID-19 liên quan đến Đà Nẵng (02 lần/ ngày); theo dõi thông tin trên báo chí, mạng xã hội; gửi email hàng ngày cung cấp thông tin về tình hình dịch COVID-19 đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thành phố; tham mưu ban hành các văn bản liên quan đến công tác triển khai và truyền thông phòng, chống dịch COVID-19. Liên tục cập nhật và chuyển trung bình 03 lượt thông tin/ngày qua email đến các cơ quan báo chí gồm các tài liệu, văn bản chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo Thành ủy, UBND thành phố, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 thành phố, các sở ban, ngành, quận, huyện và các cơ quan đơn vị có liên quan...
Việc hướng dẫn, triển khai các quy định của pháp luật về công tác phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí tiếp tục được Sở quan tâm triển khai thực hiện. Đến nay, phần lớn các cơ quan hành chính nhà nước đã thực hiện cử người phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí, ủy quyền phát ngôn theo đúng quy định tại Nghị định số 09/2017/NĐ-CP và hướng dẫn của Sở.
Công tác phản hồi báo nêu của các cơ quan, đơn vị năm 2021 vừa tăng về số lượng, vừa đảm bảo hơn về thời gian và đối tượng phản hồi. Tổ báo chí còn chủ trì, phối hợp với các cơ quan đơn vị liên quan tham mưu và phát hành hàng chục thông cáo báo chí để cung cấp thông tin kịp thời, chính xác về các vấn đề nhạy cảm trên địa bàn thành phố, đặc biệt là các vấn đề về môi trường, xây dựng,… góp phần ổn định dư luận xã hội. Qua công tác điểm báo, đã thực hiện chọn lọc và điểm gần 7.278 tác phẩm báo chí gửi đến lãnh đạo thành phố, các sở, ban, ngành, quận, huyện và tổng hợp vấn đề báo chí quan tâm, phản ánh đề nghị các cơ quan, đơn vị xử lý và phản hồi. Tổng số lượng các vấn đề đã được phản hồi trong năm 2021 là 236/335 vấn đề, đạt 70,4% vấn đề báo nêu cần phản hồi. 
Sở đã thực hiện kiện toàn nhân sự Tổ Công tác thông tin báo chí thành phố, ban hành văn bản thông báo đến các cơ quan, ban ngành bổ sung, thay thế 03 nhân sự của Tổ. Tổ chức họp lấy ý kiến các thành viên của Tổ Công tác thông tin báo chí và tham mưu UBND thành phố Báo cáo hoạt động của Tổ trong thời gian qua và đề xuất phương án kiện toàn về nhân sự, hoạt động của Tổ trong thời gian tới
. 

3. Hoạt động Hội Nhà báo thành phố
Công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ chính trị, nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ cán bộ báo chí được Ban Tuyên giáo, Sở Thông tin – Truyền thông, Hội Nhà báo thành phố chú trọng; Phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng nghiệp vụ báo chí - Hội Nhà báo Việt Nam tổ chức thành công 02 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ “sử dụng SmartPhone và các thiết bị điện tử trong tác nghiệp báo chí” và “Phát hiện và xử lý tin giả, tin sai lệch trên mạng xã hội”
. Các cơ quan báo chí trên địa bàn đã tích cực tham gia các Giải báo chí thành phố
, Giải Báo liềm vàng thành phố, Giải báo chí toàn quốc
, Liên hoan phim truyền hình toàn quốc, nhiều tác phẩm báo chí dự thi hay, sáng tạo, đạt được nhiều kết quả cao. 
Năm 2021, thực hiện Hướng dẫn số 100/HD-HNBVN ngày 06/5/2021 Thường trực Hội Nhà báo thành phố đã Thông báo triển khai Hướng dẫn về những thủ tục, điều kiện, tiêu chuẩn làm thủ tục đề nghị xét đổi, cấp thẻ hội viên Hội Nhà báo Việt Nam giai đoạn 2021-2026
. Chương trình Ly cà phê yêu thương tiếp tục được duy trì trong bối cảnh dịch bệnh và đạt được nhiều kết quả ghi nhận, là hoạt động kết nối hội viên, người làm báo và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thành phố
. 
4. Ưu điểm và hạn chế

4.1. Ưu điểm
Với sự chỉ đạo, định hướng kịp thời, hiệu quả của Ban Tuyên giáo Trung ương, Bộ Thông tin - Truyền thông; chỉ đạo sâu sát của Thường trực Thành ủy, Thường trực UBND thành phố, công tác chỉ đạo, định hướng thông tin được thực hiện thường xuyên, theo hướng có trọng tâm, trọng điểm, khá kịp thời, góp phần cung cấp thông tin cho báo chí; đặc biệt Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin – Truyền thông, Hội Nhà báo thành phố đã chủ động, tích cực định hướng thông tin, tuyên truyền về sự kiện chính trị quan trọng năm 2021 là Đại hội lần thứ XIII của Đảng, công tác học tập và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội Đảng các cấp, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; tuyên truyền, định hướng thông tin cụ thể, nhanh chóng, kịp thời trong công tác phòng chống dịch COVID-19 trên địa bàn, góp phần ổn định tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội… Công tác điểm báo ngày, báo cáo báo chí tuần, giao ban báo chí, họp báo định kỳ tuy do ảnh hưởng dịch COVID-19 nhưng tiếp tục có những chuyển biến tích cực cả về nội dung và hình thức.
Công tác quản lý Nhà nước về báo chí đã được chú trọng, ngày càng đi vào chiều sâu; chủ động rà soát, tham mưu ban hành các văn bản về công tác quản lý báo chí trên địa bàn thành phố, góp phần tháo gỡ những khó khăn trong hoạt động báo chí, đáp ứng được yêu cầu mới phát sinh trong công tác quản lý Nhà nước về báo chí. 
Việc rà soát hoạt động của các cơ quan báo chí ngày càng chặt chẽ, đặc biệt là hoạt động của Văn phòng đại diện, Phóng viên thường trú trên địa bàn, kịp thời nhắc nhở, kiến nghị Cục Báo chí, Bộ Thông tin và Truyền thông, Ban Tuyên giáo Trung ương xử lý các trường hợp sai phạm, chưa tuân thủ đúng các chỉ đạo, định hướng, quy định pháp luật về báo chí. 
Nhận thức của lãnh đạo các cấp ngành địa phương về tầm quan trọng của báo chí trong tình hình hiện nay ngày càng được nâng lên. Công tác phát ngôn, cung cấp thông tin báo chí được các sở, ban, ngành, địa phương, đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện ngày càng đi vào nền nếp và hiệu quả. .
Lãnh đạo các CQBC, VPĐD ngày càng thể hiện rõ hơn vai trò, trách nhiệm trong nhiệm vụ thông tin tuyên truyền; có sự quan tâm đầu tư đáng kể về nhân lực, trang bị kỹ thuật cho hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ; đội ngũ phóng viên được tạo điều kiện tốt hơn trong hoạt động nghiệp vụ báo chí. Kiện toàn, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ công tác báo chí. 
4.2. Hạn chế, tồn tại

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác chỉ đạo định hướng, quản lý thông tin đôi lúc, đôi khi chưa chủ động, chưa kịp thời. Tốc độ phát triển nhanh chóng của thông tin và nhu cầu thông tin trong khi đó công tác chỉ đạo, định hướng, quản lý đôi lúc còn thiếu thông tin chính thống để có thể chỉ đạo kịp thời, hiệu quả, nhạy bén với tình hình thực tế. Sự phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin - Truyền thông và Hội Nhà báo thành phố cũng như với một số cơ quan có lúc vẫn chưa thực sự nhịp nhàng, chặt chẽ, nhất là khi xảy ra sự cố về truyền thông.
Công tác bồi dưỡng trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phẩm chất đạo đức cho đội ngũ phóng viên trên địa bàn thành phố mặc dù được quan tâm nhiều nhưng còn chưa đúng mức. Vai trò của Hội Nhà báo trong gắn kết, bồi dưỡng nghiệp vụ, giáo dục phẩm chất chính trị đối với hội viên vẫn chưa được phát huy đúng tầm.
Mối quan hệ giữa Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin - Truyền thông thành phố với các cơ quan chủ quản của các báo, đài Trung ương và các địa phương khác đóng trên địa bàn thành phố mặc dù được củng cố nhưng ở mức độ chưa cao, tính kết dính, tương tác, hỗ trợ trong công tác định hướng, tuyên truyền vẫn chưa hiệu quả. 
Mặc dù đã có những kết quả bước đầu, nhưng một số sở, ban, ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị chưa thực hiện thật tốt cơ chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí. Vẫn còn tình trạng ngại báo chí, ngại cung cấp thông tin, chưa chủ động cung cấp thông tin cho báo chí, thiếu quan tâm kiểm tra, xử lý thông tin trên báo chí; gửi báo cáo xử lý thông tin do báo chí nêu không kịp thời, không đầy đủ. Nội dung một số văn bản trả lời còn sơ sài, chung chung. Công tác phản hồi thông tin báo nêu đã dần tạo thành thói quen và được các đơn vị quan tâm, tỷ lệ tiếp nhận, xử lý và phản hồi việc xử lý đến các cơ quan báo chí cao. Tuy nhiên, tỷ lệ các cơ quan báo chí đăng tải, đính chính các thông tin được phản hồi vẫn còn thấp.
III. Tình hình hoạt động của báo chí trên địa bàn thành phố
1. Hoạt động của cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố
Hiện Đà Nẵng có: 04 cơ quan báo chí (CQBC) địa phương hoạt động với các loại hình gồm: báo in (03 CQBC) 
, báo hình, báo nói (01 CQBC) 
 và báo điện tử (01 CQBC)
; 07 CQBC có tòa soạn đặt tại Đà Nẵng
; 100 CQBC Trung ương và địa phương khác đặt văn phòng đại diện (VPĐD), cử phóng viên thường trú (PVTT) hoạt động tại Đà Nẵng. Tính đến ngày 25/11/2021, tổng số nhân sự của các cơ quan báo chí đóng trên địa bàn thành phố khoảng 800 người. 

Các CQBC địa phương hoạt động tuân thủ theo các quy định của pháp luật về báo chí, bám sát tôn chỉ, mục đích trong việc thông tin, tuyên truyền; chú trọng xây dựng cơ chế quản lý, sử dụng tốt đội ngũ người làm báo. Công tác thông tin, báo cáo, thời gian phát hành, nộp lưu chiểu, đăng phát quảng cáo, chế độ nhuận bút và các hoạt động khác cũng được các CQBC địa phương đảm bảo đúng quy định. 4/4 (chiếm 100%) các CQBC địa phương thực hiện báo cáo hoạt động báo chí năm 2021 khi được Sở TT-TT yêu cầu.

Hầu hết các CQBC đều tuân thủ các quy định của pháp luật khi đăng ký VPĐD và cử PVTT hoạt động tác nghiệp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. Thực hiện Quy hoạch báo chí, hiện nay, một số cơ quan báo chí đã chuyển đổi mô hình hoạt động từ báo sang tạp chí, tên một số cơ quan báo chí điều chỉnh thay đổi phù hợp với tôn chỉ mục đích, do đo, VPĐD báo chí tại thành phố Đà Nẵng cũng thay đổi. Hoạt động tác nghiệp của đa số các VPĐD, PVTT trên địa bàn thành phố về cơ bản đã tuân thủ theo các quy định của pháp luật về báo chí. Một số VPĐD cơ quan báo chí vẫn duy trì chế độ kiêm nhiệm đối với Trưởng văn phòng đại diện trên địa bàn thành phố Đà Nẵng (Tạp chí Lao động và Công đoàn, Tạp chí Thương hiệu và Công luận). Tuy nhiên, qua theo dõi, một số CQBC đăng tải thông tin không đúng tôn chỉ, mục đích hoạt động đã được Bộ TT-TT phê duyệt trong Giấy phép hoạt động báo chí (Tạp chí Doanh nghiệp Việt Nam); một số VPĐD có thay đổi thông tin về Trưởng VPĐD nhưng không thông báo kịp thời cho Sở TT-TT, gây khó khăn cho công tác quản lý (VPĐD Tạp chí Giao thông vận tải khu vực miền Trung).
2. Về tình hình thông tin trên báo chí
Trong năm có khoảng hơn 200.000 tin, bài viết về thành phố Đà Nẵng (tăng 25% so với năm 2020); trong đó tập trung phản ánh hầu hết các mặt, lĩnh vực chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, đời sống người dân. 
Bám sát chỉ đạo của Thường trực Thành uỷ, Hướng dẫn, định hướng của Ban Tuyên giáo Thành uỷ, Sở Thông tin và Truyền thông thành phố, các cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố đã tập trung xây dựng, nâng cao chất lượng và đa dạng hoá các chuyên trang, chuyên mục với nhiều phóng sự, tin, bài tuyên truyền đậm nét việc công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội lần thứ XIII của Đảng. Các cơ quan báo chí địa phương đã chủ động xây dựng chuyên trang, chuyên mục đăng tải nhiều tin, bài về Đại hội XIII của Đảng; tập trung phân tích, làm rõ ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác nhân sự đối với việc tổ chức thành công đại hội và triển khai thực hiện thắng lợi các nghị quyết của đại hội các cấp; đăng, phát nhiều ý kiến đóng góp tâm huyết của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân thành phố liên quan đến công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng; công tác nhân sự Đại hội; tuyên truyền kết quả Đại hội lần thứ XIII của Đảng; Các thành tựu của đất nước, các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước tạo sự lan tỏa, niềm tin, hiệu ứng tích cực trong xã hội; việc triển khai thực hiện và đưa Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng đi vào cuộc sống... Báo Đà Nẵng và Đài Phát thanh - Truyền hình Đà Nẵng đều cử phóng viên, đảng viên tham gia đưa tin, phản ánh, cập nhật diễn tiến Đại hội và các hoạt động của Đoàn đại biểu Đảng bộ thành phố Đà Nẵng tại Đại hội
. 

Các cơ quan báo chí thông tin, tuyên truyền về công tác chuẩn bị, tổ chức và kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 với nội dung thiết thực, hình thức đa dạng, sinh động. Việc tuyên truyền đã được các cơ quan báo chí trung ương, địa phương tập trung dung lượng, thời lượng, chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền sâu rộng, đậm nét vị trí, vai trò của Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp; nguyên tắc bầu cử, tiêu chuẩn đại biểu, quyền bầu cử và ứng cử của công dân; số lượng, cơ cấu đại biểu; quyền lợi và trách nhiệm của cử tri; giới thiệu những điểm mới của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 đã tạo sự thống nhất về nhận thức, tư tưởng chính trị và hành động trong cán bộ và Nhân dân nhằm tạo sự đồng thuận trong xã hội để cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 thành công, đảm bảo dân chủ, bình đẳng, đúng pháp luật và thực sự là ngày hội của toàn dân. Thông tin tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước và các hoạt động chào mừng sự thành công của Cuộc bầu cử; biểu dương kịp thời những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác bầu cử; phản ánh không khí dân chủ, minh bạch, đúng pháp luật, các hoạt động tự giác của cử tri và Nhân dân tham gia bầu cử đến với cộng đồng quốc tế và sự quan tâm, dư luận tích cực của thế giới đối với sự kiện này của đất nước
.

Báo, đài tuyên truyền, thông tin đậm nét các nội dung trước, trong và sau các Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII). Các cơ quan báo, đài đã triển khai các tin, bài viết, xã luận, phóng sự phân tích sâu nêu rõ ý nghĩa, tầm quan trọng, thông tin về các vấn đề, nội dung các Hội nghị. Tích cực tuyên truyền công tác học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXII Đảng bộ thành phố. Xây dựng, nâng cao chất lượng các chuyên trang, chuyên mục, dành nhiều dung lượng, thời lượng, tuyên, chuyển tải, phản ánh rõ nét, hiệu quả sự vào cuộc quyết liệt, mạnh mẽ, đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực của cả hệ thống chính trị và người dân thành phố, bám sát tình hình thực tế, tìm giải pháp tháo gỡ kịp thời các tồn tại, nâng cao hiệu quả chỉ đạo và xử lý công việc, đạt được những kết quả tích cực trong việc triển khai thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng. 
Các cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố đã tập trung thông tin, tuyên truyền nội dung kỳ họp các kỳ họp Quốc hội khoá XV, trong đó có nhiều tin, bài viết thông tin các phát biểu, kiến nghị của Đoàn Đại biểu Quốc hội thành phố tại các phiên họp; thông tin đậm nét hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn các thành viên Chính phủ;… Các cơ quan báo chí đã thông tin, tuyên truyền nội dung các Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố khoá XXII; diễn biến, kết quả các kỳ họp thứ Hội đồng Nhân dân thành phố Đà Nẵng, nhiệm kỳ 2021-2026; các cuộc tiếp xúc cử tri của Đoàn đại biểu Quốc hội thành phố, của HĐND thành phố…
Các cơ quan báo chí tiếp tục thông tin, tuyên truyền việc triển khai thực hiện Nghị quyết 43-NQ/TW ngày 24/01/2019 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Xây dựng và phát triển thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết 119/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố; Quyết định số 359/QĐ-TTg ngày 15/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ “Về phê duyệt Điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”; tuyên truyền chủ đề năm 2021 của Thành ủy “Năm khôi phục tăng trưởng và đẩy mạnh phát triển kinh tế”; tuyên truyền Đề án Chuyển đổi số trên địa bàn thành phố Đà Nẵng đến năm 2025, định hướng đến năm 2030... Tiếp tục nâng cao chất lượng các chuyên trang, chuyên mục phản ánh việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 về xây dựng chỉnh đốn Đảng gắn liền với việc sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và việc triển khai thực hiện chuyên đề năm 2020 và triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII; việc thực hiện Chương trình “Thành phố 4 an”; gắn với kết quả phát triển kinh tế - xã hội, các chương trình thành phố “5 không”, “3 có”, chủ trương “Năm văn hóa, văn minh đô thị”, xây dựng Nông thôn mới, thành phố môi trường… 
Báo chí đã kịp thời thông tin, những chủ trương, chính sách, văn bản mới của Đảng, Nhà nước và Chính phủ; của Thành ủy và UBND thành phố đến với các tầng lớp nhân dân. Báo, đài thành phố và cơ quan báo đài Trung ương và địa phương khác đóng trên địa bàn đã tập trung tuyên truyền các hoạt động đối ngoại, hợp tác quốc tế lớn được tổ chức. Thông tin các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, thành phố
 với những nội dung phản ánh đa dạng, phong phú với nhiều tư liệu lịch sử, những bài viết chính luận, gương người thật - việc thật trên các lĩnh vực, đời sống xã hội gắn với chủ điểm tuyên truyền sự kiện, kỷ niệm, góp phần tạo sức lan tỏa lớn trong các tầng lớp nhân dân thành phố.  
Đặc biệt trong bối cảnh dịch COVID-19 xảy ra trên địa bàn thành phố, các cơ quan báo chí đã đồng hành cùng chính quyền và nhân dân thành phố trong nỗ lực ngăn chặn, đẩy lùi COVID-19 và khôi phục phát triển kinh tế-xã hội. Có hơn 16.000 tin bài về công tác phòng, chống dịch trên địa bàn, trong đó các tin, bài viết, phóng sự đã kịp thời, nhanh chóng thông tin về các chỉ đạo, lãnh đạo của Trung ương và thành phố trong công tác phòng, chống dịch; bám sát, chuyển tải kịp thời các số liệu về ca nhiễm, thông tin dịch tễ lịch trình di chuyển của người bệnh đến với người dân; phản ánh nỗ lực của đội ngũ y bác sĩ, chiến sĩ, trong tuyến đầu chống dịch; những hình ảnh, nghĩa cử cao đẹp, ủng hộ vật chất và tinh thần của người dân cả nước đối với công tác chống dịch của Đà Nẵng. Báo chí phản bác những thông tin sai trái, thiếu chính xác, góp phần định hướng dư luận; phản ánh nỗ lực của thành phố trong khôi phục sản xuất, phát triển kinh tế
… 
Đối với các vấn đề được dư luận xã hội quan tâm, theo dõi về công tác phòng chống tham nhũng, về quy hoạch, về đầu tư công, an toàn giao thông, tình trạng ô nhiễm môi trường, xử lý xây dựng trái phép…., nhìn chung, hầu hết các báo, đài đã vào cuộc, cung cấp thông tin đa chiều, khách quan về các sự việc, phản ánh nhanh, kịp thời nhất các hoạt động của lãnh đạo thành phố trong việc xử lý các vấn đề trên, đồng thời phản bác lại các thông tin sai lệch, ảnh hưởng đến hình ảnh và sự phát triển của thành phố. Các cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố cũng đã thể hiện vai trò là kênh phản biện xã hội, phát hiện những tồn tại, hạn chế, vướng mắc trong các hoạt động hầu hết các lĩnh vực kinh tế, xã hội, văn hoá, an ninh trật tự… trên địa bàn thành phố; chủ động đưa ra những thông tin dự báo, đề xuất kiến nghị, góp phần vào công tác chỉ đạo, điều hành, thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan đơn vị trên địa bàn thành phố. Báo chí tích cực phát hiện, cổ vũ nhân tố mới, điển hình tiên tiến, các mô hình hay, cách làm hiệu quả, sáng tạo; kiến nghị, đề xuất nhiều giải pháp, hướng đi thiết thực; đấu tranh kiên quyết với những hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, tiêu cực xã hội; tham gia giám sát, phản biện xã hội, phát huy quyền làm chủ của người dân. Các vấn đề dân sinh, giá cả thị trường, an toàn thực phẩm, phòng chống, dịch bệnh, phòng, chống bão lụt, thiên tai, phòng chống cháy nổ, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội… đều được báo chí quan tâm, tích cực phản ánh.
Báo chí trên địa bàn thông tin đậm nét về các hoạt động kỷ niệm 25 năm thành phố Đà Nẵng trực thuộc Trung ương (01/01/1997 - 01/01/2022). Nhiều tuyến tin, bài viết đã phản ánh những thành tựu to lớn mà Đảng bộ, chính quyền và nhân dân thành phố đạt được trong 25 năm qua, những nguyên nhân, bài học kinh nghiệm; khẳng định đường lối đổi mới đúng đắn của Đảng vai trò lãnh đạo, quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện của Đảng bộ, chính quyền và sự đồng thuận của nhân dân thành phố; sự kế thừa, phát huy tinh thần đoàn kết, thống nhất của Đảng bộ, cả hệ thống chính trị và nhân dân thành phố trong xây dựng và phát triển thành phố Đà Nẵng trong những năm đến. Đồng thời, qua đó, động viên, định hướng cho toàn thể cán bộ, quân và dân Đà Nẵng ra sức thi đua thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế - xã hội của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết số 43-NQ/TW ngày 24/1/2019 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triền thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XXII Đảng bộ thành phố Đà Nẵng nhiệm kỳ 2020-2025…
Chủ đề biển đảo gắn liền với ý chí bảo vệ toàn vẹn chủ quyền, lãnh thổ thiêng liêng của Tổ quốc được báo, đài thể hiện phong phú, mạnh mẽ, sinh động gắn với những cảm xúc hết sức sâu sắc, thiêng liêng thông qua các bài viết, phóng sự, qua các tư liệu, hình ảnh lịch sử. Nhiều cơ quan báo chí tiếp tục phát huy tính năng động tích cực trong đấu tranh chống diễn biến hoà bình, phản bác các luận điệu sai trái của các thế lực thù địch; thông tin, tuyên truyền về quan điểm, đường lối xây dựng thành công chủ nghĩa xã hội và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

3. Ưu điểm và hạn chế 


3.1. Ưu điểm

Các cơ quan báo chí đã thực hiện nghiêm túc sự lãnh đạo, chỉ đạo, định hướng thông tin của Ban Tuyên giáo Trung ương, Bộ Thông tin - Truyền thông, định hướng của Thường trực Thành ủy, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin - Truyền thông thành phố. Các cơ quan báo, đài đã thông tin khá kịp thời, đầy đủ, đậm nét hầu hết các diễn biến trong đời sống chính trị, các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại trên địa bàn, phản ánh thực tiễn cuộc sống và tâm tư nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân thành phố, các tồn tại, hạn chế, bất cập của thành phố, có những kiến nghị, góp ý mang tính xây dựng, góp phần quan trọng trong công tác chỉ đạo, lãnh đạo, điều hành và thực hiện các nhiệm vụ của thành phố, định hướng dư luận, tạo sự đồng thuận trong xã hội thực hiện tốt chủ trương, chính sách của thành phố. Phần lớn các thông tin của báo, đài đã đảm bảo các yêu cầu cơ bản: nhanh, trung thực, đa dạng, có định hướng.

Các cơ quan báo chí nhận thức sâu sắc về vai trò, trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao, thể hiện tinh thần quyết tâm, nỗ lực phấn đấu trong việc đổi mới, nâng cao chất lượng nội dung thông tin, hình thức phong phú, đa dạng. Báo chí phát huy tốt vai trò trong cung cấp thông tin, định hướng dư luận xã hội trong những thời điểm khó khăn của dịch bệnh và thiên tai, góp phần quan trọng vào sự ổn định và phát triển của thành phố. Đặc biệt, báo chí đã chủ động, tích cực, tuyên truyền đậm nét Đại hội lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026  góp phần vào thành công chung của các sự kiện chính trị quan trọng này. Báo chí phát huy tính chủ động, sáng tạo, kịp thời, tính định hướng trong cung cấp, thông tin, tuyên truyền về tình hình dịch COVID-19 và công tác phòng, chống dịch của Trung ương và thành phố, ổn định tâm trạng xã hội, cùng với các cấp, ngành, địa phương, đơn vị phòng, chống dịch hiệu quả…
- Chất lượng đội ngũ cán bộ phóng viên ngày càng được nâng cao cả về phẩm chất chính trị và chuyên môn nghiệp vụ với tinh thần học hỏi, nỗ lực, cố gắng và trách nhiệm cao. 
3.2. Hạn chế, tồn tại 
Tuy không nhiều, nhưng vẫn còn tình trạng thông tin phiến diện, không cân bằng, việc đặt tít bài đôi lúc chưa phù hợp; một số cơ quan báo chí có dấu hiệu suy diễn, khai thác sâu, làm nóng những vấn đề dư luận quan tâm, ảnh hưởng đến thành phố. Vẫn còn tình trạng cơ quan báo chí không tập trung phản ánh hoạt động của ngành, lĩnh vực mình, sa đà phản ánh những vấn đề thuộc lĩnh vực khác không đúng tôn chỉ, mục đích, đăng tải thông tin sai sự thật; việc tuyên truyền điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt… tuy được tập trung phản ánh, nhân rộng nhưng vẫn chưa đều. 

Việc đấu tranh chống lại các luận điệu xuyên tạc, chống đối, thông tin sai trái của các thế lực thù địch vẫn còn bị động, lúng túng, chưa có những bài viết, chuyên mục, phóng sự chuyên sâu, cơ sở lý luận chính trị, tư tưởng sắc bén, vững chắc để phản bác lại các thông tin xấu, độc, gây chia rẽ, mất đoàn kết nội bộ, hạ uy tín lãnh đạo, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước. 


IV. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
- Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin - Truyền thông, Hội Nhà báo thành phố nỗ lực, phát huy kết quả đạt được năm 2021, khắc phục những hạn chế, tồn tại, nắm bắt kịp thời các vấn đề, sự kiện, diễn biến tình hình trên các mặt lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hoá, xã hội, quốc phòng, an ninh... của thành phố, kịp thời định hướng, chỉ đạo thông tin, tuyên truyền, nhất là những vấn đề quan trọng, phức tạp, nhạy cảm. 
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư ban hành Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm; Quy định số 234-QĐ/TW ngày 08/9/2020 của Ban Bí thư về thông tin hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước; bổ sung, điều chỉnh và triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 10111-QĐ/TU ngày 16/5/2018 của Ban Thường vụ Thành ủy ban hành Quy định về việc phối hợp trong công tác chỉ đạo, quản lý báo chí trên địa bàn thành phố Đà Nẵng.

- Ban Tuyên giáo Thành ủy phối hợp với Ban Cán sự Đảng UBND thành phố chỉ đạo các các sở, ban, ngành có liên quan đến các đề án, dự án, chủ động cung cấp thông tin về Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin và Truyền thông, phục vụ công tác định hướng, tuyên truyền. Tăng cường mối quan hệ, sợi dây liên kết giữa Tổ công tác Thông tin báo chí và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thành phố, thông tin kịp thời, chính xác các sự kiện, vấn đề liên quan đến địa phương, đơn vị mình. 

- Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Thông tin - Truyền thông, Hội Nhà báo thành phố phối hợp với các cơ quan liên quan tăng cường công tác bồi dưỡng, tập huấn kiến thức quản lý báo chí, nâng cao nhận thức chính trị, nghiệp vụ chuyên môn cho lãnh đạo cơ quan báo chí, cơ quan chủ quản báo chí và đội ngũ người làm báo. 

- Sở Thông tin - Truyền thông tham mưu UBND thành phố tham mưu UBND thành phố chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương, đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Nghị định số 09/2017/NĐ-CP ngày 09/02/2017 của Chính phủ quy định chi tiết việc phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của các cơ quan hành chính nhà nước; tham mưu UBND thành phố quán triệt Nghị định số 119/2020/NĐ-CP quy định xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động báo chí, hoạt động xuất bản đến các cơ quan, đơn vị, phát huy hơn vai trò của Sở Thông tin – Truyền thông thành phố trong công tác xử lý các vi phạm quy định trong Nghị định 119/2020/NĐ-CP. Nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ Công tác thông tin báo chí thành phố; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và xử lý các vi phạm trong hoạt động báo chí.
- Hội Nhà báo thành phố phối hợp với Sở Thông tin - Truyền thông và các địa phương, đơn vị đổi mới hình thức và nâng cao chất lượng, tính chuyên nghiệp Giải báo chí, Hội Báo Xuân thành phố hằng năm. Tổ chức và phát động các cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, về xây dựng Đảng, về mảnh đất và con người Đà Nẵng… Chỉ đạo các cơ quan báo chí và phóng viên thuộc Hội Nhà báo thành phố thực hiện nghiêm 10 quy định đạo đức nghề nghiệp làm báo Việt Nam, Quy tắc sử dụng mạng xã hội của người làm báo Việt Nam do Hội Nhà báo Việt Nam ban hành. Tiếp tục tập trung triển khai thực hiện Quyết định số 979/QĐ-HNBVN của Hội Nhà báo Việt Nam về việc sinh hoạt hội viên là phóng viên thường trú của các cơ quan báo chí tại địa phương, đảm bảo tiến độ theo kế hoạch đề ra; kịp thời phản ánh những bất cập nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện. 
- Các cơ quan báo chí trên địa bàn thành phố cần có giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã nêu; bám sát chỉ đạo, định hướng của Ban Tuyên giáo Trung ương, Bộ Thông tin - Truyền thông, Thường trực Thành uỷ, Ban Tuyên giáo Thành uỷ, Sở Thông tin - Truyền thông thành phố, đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền các chủ trương, chính sách, các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hoá - xã hội của đất nước, thành phố. Báo, đài cần tiếp tục nâng cao chất lượng các chuyên mục, các bài viết phân tích chuyên sâu, mang tính định hướng, đóng góp xây dựng, phát triển thành phố, đề xuất, hiến kế phục sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo thành phố; phản ánh những thành tựu nổi bật của thành phố trong thời gian qua dựa vào sự đồng thuận của chính quyền và người dân thành phố; đồng thời đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, vu khống, xuyên tạc đường lối, chủ trương của Đảng, lợi dụng các vấn đề nóng, nhạy cảm để chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, hạ uy tín lãnh đạo, suy giảm lòng tin của Nhân dân đối với Đảng, Nhà nước. Chủ động, tích cực đấu tranh, phê phán mạnh mẽ quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực và tệ nạn xã hội, góp phần tích cực ngăn chặn và đẩy lùi tình trạng suy thoái tư tưởng chính trị và đạo đức lối sống. 
Tập trung tuyên truyền đậm nét việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XXII Đảng bộ thành phố, Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XIII. Đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, kích động, xuyên tạc của các thế lực thù địch. 
Các cơ quan báo, đài trên địa bàn cần tập trung đổi mới hình thức và nâng cao chất lượng nội dung các tin, bài, phóng sự; không ngừng đổi mới, sáng tạo trong việc việc khai thác các đề tài liên quan đến các lĩnh vực kinh tế - xã hội, văn hóa, con người của thành phố. Lập các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền đậm nét Chủ đề năm 2022: “Năm thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch bệnh và phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội”; tiếp tục nâng cao chất lượng nội dung, hình thức các chuyên mục, chuyên trang, chuyên đề tuyên truyền thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa XII), Quyết định số 359/QĐ-TTg ngày 15/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ “Về phê duyệt Điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Đà Nẵng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”; chương trình “Thành phố 4 an”, “Thành phố môi trường”, chủ trương về thực hiện văn hóa, văn minh đô thị. Tuyên truyền việc quán triệt, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 119/2020/QH14 của Quốc hội về thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị và một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng và Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 10/8/2020 của Ban Thường vụ Thành ủy về lãnh đạo tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 119/2020/QH14.
Tuyên truyền có hiệu quả các vấn đề chủ quyền biển, đảo, về quan hệ quốc tế, đảm bảo độc lập chủ quyền Tổ Quốc, đồng thời đảm bảo hòa bình, hữu nghị, hợp tác cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc; đẩy mạnh tuyên truyền nhiệm vụ quốc phòng - an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại của thành phố trong tình hình mới.
Tuyên truyền việc quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương, Quốc hội, Chính phủ, các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Chính phủ… Chương trình hành động thực hiện nghị quyết của các cấp ủy, địa phương, đơn vị; Kết quả các Kỳ họp Quốc hội (khóa XV), Kỳ họp HĐND thành phố (khoá X). Bám sát tuyên truyền, thông tin các sự kiện, ngày lễ lớn của đất nước và thành phố trong năm 2022.
Tập trung thông tin, tuyên truyền về công tác phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn thành phố, đặc biệt là các chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng chống dịch, Bộ Y tế, Thường trực Thành ủy, Ban Tuyên giáo Thành ủy và cơ quan chức năng thành phố. Thông tin về nỗ lực của thành phố trong việc thực hiện nhiệm vụ kép: vừa phòng, chống dịch, vừa phục hồi, phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn.

- Các CQBC báo chí địa phương cần đổi mới hình thức, phương thức chuyển tải thông tin để thu hút độc giả, tăng tính hiệu quả cho công tác thông tin, tuyên truyền, góp phần tăng doanh thu, từng bước tự chủ về tài chính. Các CQBC có VPĐD, PVTT tác nghiệp trên địa bàn thành phố Đà Nẵng rà soát quy chế hoạt động VPĐD, quy trình quản lý PVTT; quy định rõ trách nhiệm phối kết hợp với địa phương, với tòa soạn và Tổng biên tập trong quá trình tác nghiệp trên địa bàn; rà soát, thực hiện những giải pháp nhằm tuân thủ đúng quy định của pháp luật về điều kiện thành lập và hoạt động của VPĐD, PVTT, đặc biệt là điều kiện về Thẻ nhà báo của người đứng đầu CQBC và PVTT.
Nơi nhận:                                                                            
- CQTT BTGTW tại Đà Nẵng,                                                                 
- Các đ/c Ủy viên BTV Thành ủy,                                                    

- Thường trực HĐND, UBND thành phố, 




       
- Đ/c Chánh VPTU, VP UBND TP,
- Lãnh đạo Ban,                                                                                       

- Sở Thông tin và Truyền thông,                                                               
- Hội Nhà báo thành phố,                                                                                
- Các cơ quan báo, đài thành phố,                                                              

- Lưu VT, P.TT-BC-XB. 

K/T TRƯỞNG BAN


PHÓ TRƯỞNG BAN

















Mai Thị Thu








� Bài phát biểu của đồng chí Tổng Bí thư tại Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, tại Hội nghị toàn quốc các cơ quan nội chính triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng và tại Hội nghị Mặt trận Tổ quốc Việt Nam…


� Báo Tuổi trẻ; Thông tấn xã Việt Nam; Đài Tiếng nói Việt Nam (VOV); Báo Sài Gòn giải phóng; Báo Công an Đà Nẵng; Báo Đầu tư; Báo Nhân dân; Báo Thanh niên; Trung tâm Truyền hình Việt Nam khu vực miền Trung - Tây Nguyên.


� Báo Văn hóa và Tạp chí Tòa án Nhân dân


� Tạp chí Doanh nghiệp Việt Nam, Báo Tri thức và Cuộc sống, Báo Nông nghiệp Việt Nam


�  Ban tổ chức đã nhận được gần 300 tác phẩm dự thi với nhiều thể loại thuộc 3 nhóm chủ đề nêu trên. Ban Giám khảo đã quyết định chọn 115 tác phẩm lọt vào vòng chung khảo. Kết quả có 18 tác phẩm xuất sắc được trao tặng các giải thưởng


� Công văn số 39/BC-TBC ngày 15/11/2021;


� Cho gần 60 hội viên nhà báo, phóng viên của các cơ quan báo chí Trumg ương, địa phương trong tháng 3 và tháng 10/2021 do giảng viên nhà báo Vũ Thế Cường, giảng viên của Trung tâm Bồi dưỡng nghiệp vụ báo chí kiêm giảng viên Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh giảng dạy.


� chỉ sau hơn một tháng phát động Giải báo chí thành phố Đà Nẵng năm 2020, Ban Tổ chức đã nhận được 144 tác phẩm dự thi của 186 tác giả/nhóm tác giả từ 24 đơn vị báo chí. Trong đó, báo viết 46 tác phẩm; Truyền hình 49  tác phẩm; Phát thanh  12 tác phẩm; Báo điện tử 29 tác phẩm và Ảnh báo chí 06 tác phẩm (năm 2019, không có ảnh báo chí). Ban Giám khảo Giải báo chí thành phố Đà Nẵng đã chọn 26/144 tác phẩm báo chí xuất sắc có số điểm cao để trình Ban tổ chức Giải xem xét, trao giải. Trong đó gồm 09 tác phẩm báo viết; 05 tác phẩm báo điện tử; 08 tác phẩm truyền hình; 03 tác phẩm phát thanh; và 01 tác phẩm Ảnh báo chí . Kết quả, có 06 giải Nhất, 06 giải Nhì, 08 giải Ba và 06 giải Khuyến khích. Tổng kinh phí chi trực tiếp cho tác giả gần 260 triệu đồng (hai trăm sáu mươi triệu đồng).


� Hội đồng Giải báo chí Quốc gia đã quyết định trao cho đơn vị Hội Nhà báo Đà Nẵng: 1 Giải B với tác phẩm “Mầm sạch” của tác giả/ nhóm tác giả Nguyễn Thị Phong Lan, Đặng Quang Tấn, Võ Nhật Hoàng, Trần Thị Nết của Đài Phát thanh – Truyền hình Đà Nẵng và 1 Giải khuyến khích Loạt bài “Công nghệ phần mềm “made in DaNang” vươn xa” của tác giả Nguyễn Huy Khang Ninh Báo Đà Nẵng. Ngoài ra, đề xuất Hội Nhà báo Việt Nam trao tặng 10 Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp báo chí Việt Nam” cho hội viên đủ điều kiện năm 2021.


� Sau khi xác minh bản khai lý lịch của từng hội viên có xác nhận của Chi hội, Văn phòng đã tổng hợp và đề nghị đổi thẻ hội viên Hội Nhà báo Việt Nam giai đoạn 2021 - 2026 cho 230 hội viên; đồng thời đề nghị xóa tên 25 hội viên (lý do: có nguyện vọng thôi không tham gia sinh hoạt Hội, chuyển công tác khác và một số đau ốm không đi lại được…).


� Trong 02 ngày tháng 8/2021 vừa qua, Hội Nhà báo thành phố Đà Nẵng thông qua chương trình Ly cà phê yêu thương – nới gắn kết những trái tim, phối hợp với Phòng An ninh Chính trị Nội bộ đưa 2.268 chai nước suối Aquafina ủng hộ 21 chốt kiểm soát phòng, chống dịch trên địa bàn quận Ngũ Hành Sơn, Liên Chiểu và huyện Hòa Vang; và 1.050 gói cà phê hòa tan G7 (21 bịch loại 50 gói/1 bịch) để chia sẻ với anh em trực gác tại chốt kiểm soát phòng, chống dịch; ngoài ra chương trình còn hỗ trợ cho 02 hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhằm tiếp sức cho các em đến trường, tổng số tiền gần 20 triệu đồng.


� Báo Đà Nẵng, Tạp chí Phát triển Kinh tế - Xã hội, Tạp Non nước;


� Đài Phát thanh - Truyền hình Đà Nẵng;


� Báo Đà Nẵng;


� Báo Quân Khu 5; Tạp chí Khoa học & Công nghệ (ĐH Đà Nẵng); Tạp chí Khoa học & Công nghệ (ĐH Duy Tân); Tạp chí Sinh hoạt lý luận; Tạp Chí Khoa học và Giáo dục (ĐH Sư Phạm); Tạp chí Khoa học Xã hội miền Trung (Viện Khoa học Xã hội miền Trung); Tạp chí Khoa học Kinh tế (ĐH Kinh tế).


� Đài Phát thanh – Truyền hình Đà Nẵng tập trung tuyên truyền trong Bản tin Thời sự hàng ngày, các chuyên mục “Nội chính”, “Đảng trong cuộc sống hôm nay”, các mục “Chào mừng Đại hội XIII”, “Nghị quyết và đời sống” (truyền hình), mục “Đưa nghị quyết vào cuộc sống” (phát thanh): Phỏng vấn giới văn sĩ, trí thức, người dân, đảng viên trẻ, cán bộ, đoàn viên, người lao động thành phố đặt nhiều kỳ vọng vào những quyết sách đúng đắn, mạnh mẽ của Đảng, về công tác nhân sự, tổ chức cán bộ và phát triển kinh tế - xã hội, công tác an sinh xã hội, bình đẳng giới, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động. Tuyên truyền, phản bác, ngăn chặn thông tin xấu, độc trước thềm Đại hội Đảng. Phản ánh công tác đảm bảo an toàn mọi mặt, đặc biệt là công tác đảm bảo tuyệt đối an ninh, trật tự trên địa bàn thành phố để phục vụ Đại hội Đảng. Riêng trong thời gian diễn ra Đại hội XIII (từ ngày 25/01 đến 01/02/2021), Đài đã thực hiện gần 30 tin, phóng sự, ghi nhanh, phỏng vấn. Tổ chức Chương trình Thời sự đặc biệt chào mừng thành công Đại hội lần thứ XIII của Đảng (vào ngày 03/02); thực hiện phóng sự tài liệu “Đà Nẵng - Cụ thể hóa Nghị quyết XIII vào thực tiễn” phục vụ Đoàn kiểm tra của Bộ Chính trị.


� Báo Đà Nẵng đã tổ chức xây dựng hàng trăm tin, bài, ảnh, video clip tuyên truyền đậm nét hoạt động của các cấp ủy Đảng, chính quyền, tổ chức của Trung ương, chính quyền và nhân dân thành phố Đà Nẵng triển khai bầu cử . Phát hành 01 số báo Đà Nẵng Cuối tuần chủ đề “Người đại biểu của nhân dân”. 


Đài Phát thanh – Truyền hình Đà Nẵng đã thực hiện gần 4.000 tin, phóng sự, ghi nhanh, tọa đàm, phỏng vấn trên sóng phát thanh, truyền hình, Trang thông tin điện tử, mạng xã hội facebook về Bầu củ, cụ thể: Thực hiện Trailer “Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026” (trên Trang Thông tin Điện tử) và phát sóng trên 02 kênh DaNangtv1 và DaNangtv2; Đăng tải “Sách Hỏi - Đáp về bầu cử trên Trang Thông tin điện tử. Mở Mục “Hỏi - Đáp về bầu cử”: trên sóng truyền hình: 4 số/tuần (vào các ngày Thứ 2-4-6 và Chủ nhật), thời lượng 5 phút/số (từ ngày 02/4 đến 22/5), trên sóng phát thanh: 5-7 phút/số, trong chương trình Cuộc sống muôn màu hằng ngày và chuyên mục Đại đoàn kết (1số/tuần); Mở Mục “Ứng cử viên đại biểu Quốc hội khóa XV” và Mục “Ứng cử viên đại biểu HĐND thành phố khóa X, nhiệm kỳ 2021-2016” trên mạng xã hội facebook. Tiểu mục “Lá phiếu - Niềm tin”, thời lượng 5 phút, 01 chương trình/tuần trong tháng 3/2021, sau đó phát định kỳ 2 ngày/ chương trình trong Thời sự trưa và tối…


� Kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2021) và mừng xuân Tân Sửu; Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch); Kỷ niệm 46 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2021); Kỷ niệm 67 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2021); Kỷ niệm 131 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2021); Kỷ niệm 76 năm Ngày Cách mạngTtháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2021) và Ngày Quốc khánh (2/9/1945 - 2/9/2021)….


� Cao điểm tuyên truyền trong 20 ngày thực hiện giãn cách toàn thành phố theo tinh thần “Ai ở đâu ở yên ở đấy” (từ ngày 16/8/2021 đến 05/9/2021), Đài Phát thanh – Truyền hình Đà Nẵng thực hiện 1.200 tin, bài, phóng sự trong các Chương trình Thời sự (Thời sự truyền hình trưa, tối, Thời sự phát thanh sáng, trưa, tối) và Chương trình Chào ngày mới 600 tin, bài, phóng sự, chuyên mục, tọa đàm trên sóng phát thanh và truyền hình cùng hơn 600 sản phẩm truyền thông đăng phát trên Trang Thông tin điện tử của Đài và các tài khoản mạng xã hội như facebook, youtube… Báo Đà Nẵng đã nỗ lực cập nhật thông tin từ cơ sở, đẩy mạnh nội dung, tăng cường thời lượng tuyên truyền cho ấn phẩm Đà Nẵng điện tử. Nhờ đó, lượt truy cập trên báo Đà Nẵng điện tử tăng mạnh. Từ 16/8 đến 16/9/2021, người dân thành phố truy cập vào Báo Đà Nẵng tăng 30,2% so với cùng kỳ năm 2020; hiện tại trung bình mỗi ngày có 971.474 lượt truy cập báo Đà Nẵng điện tử.
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