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 THÀNH ỦY ĐÀ NẴNG

                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
    BAN TUYÊN GIÁO

          
     Đà Nẵng, ngày 09 tháng 02 năm 2018

         *

     Số 34-HD/BTGTU
HƯỚNG DẪN

Công tác thông tin đối ngoại năm 2018
Thực hiện Hướng dẫn số 56-HD/BTGTW ngày 18/01/2018 của Ban Tuyên giáo Trung ương về Công tác thông tin đối ngoại (TTĐN) năm 2018, căn cứ nhiệm vụ công tác tuyên giáo năm 2018, Ban Tuyên giáo Thành uỷ Đà Nẵng hướng dẫn công tác TTĐN năm 2018 trên địa bàn thành phố như sau:


I. Mục đích, yêu cầu
- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, hoàn thành tốt các nhiệm vụ về công tác thông tin đối ngoại của Đảng và Nhà nước trong năm 2018; góp phần duy trì môi trường hòa bình, ổn định, thu hút hơn các nguồn lực bên ngoài phục vụ phát triển bền vững, bảo vệ vững chắc chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc. 

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại; đẩy mạnh tuyên truyền ra thế giới, kiều bào ta ở nước ngoài về đường lối, quan điểm, chính sách của Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXI Đảng bộ thành phố; hoàn thành tốt các nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền đối ngoại của Đảng, Nhà nước và thành phố Đà Nẵng năm 2018 theo tinh thần Kết luận số 16-KL/TW của Bộ Chính trị khóa XI về “Chiến lược phát triển thông tin đối ngoại giai đoạn 2011-2020”; củng cố đồng thuận xã hội và tranh thủ hơn nữa sự đồng tình, ủng hộ của cộng đồng quốc tế và kiều bào ta ở nước ngoài đối với sự phát triển thành phố; góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội năm 2018; tạo điều kiện thuận lợi cho việc triển khai các sự kiện lớn được tổ chức ở Đà Nẵng như Lễ hội pháo hoa quốc tế 2018... và các sự kiện quan trọng của thành phố.  
- Tăng cường gắn kết giữa thông tin đối ngoại với thông tin đối nội, đưa thông tin về thành phố Đà Nẵng ra thế giới một cách chính xác, kịp thời, sinh động, phù hợp từng đối tượng, địa bàn; thông tin về tình hình thế giới vào Đà Nẵng một cách chọn lọc, phù hợp với chủ trương, quan điểm của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, phù hợp với thuần phong, mỹ tục, văn hóa Việt Nam trên cơ sở bám sát các nhiệm vụ trọng tâm của công tác tuyên truyền đối ngoại năm 2018.

- Nâng cao chất lượng công tác dự báo tình hình để tham mưu kịp thời, chính xác, hiệu quả những vấn đề liên quan tới thông tin, tuyên truyền đối ngoại. Tập trung việc xử lý thông tin, chủ động tuyên truyền đối ngoại, định hướng dư luận kịp thời, hạn chế ảnh hưởng tiêu cực của các thông tin sai lệch, luận điệu xuyên tạc của các thế lực cơ hội, thù địch.


II. Nội dung, nhiệm vụ

- Tiếp tục triển khai hiệu quả các nhiệm vụ thông tin đối ngoại nêu trong Kết luận số 16-KL/TW của Bộ Chính trị (khoá XI) về “Chiến lược phát triển thông tin đối ngoại giai đoạn 2011-2020”; Chỉ thị số 21/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Chương trình hành động của Chính phủ về thông tin đối ngoại giai đoạn 2013-2020”; Nghị định số 72/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý hoạt động thông tin đối ngoại và Chương trình hành động của UBND thành phố Đà Nẵng về công tác thông tin đối ngoại giai đoạn 2013-2020 trên cơ sở quán triệt đường lối, quan điểm, chính sách đối ngoại của Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XXI Đảng bộ thành phố.  

- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa hình thức, phương thức tuyên truyền; tăng cường thông tin bằng tiếng nước ngoài theo phương châm “Chính xác, kịp thời, linh hoạt, phù hợp với từng đối tượng”. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền ra thế giới, kiều bào ta ở nước ngoài về đường lối, quan điểm, chính sách đối nội và đối ngoại của Việt Nam được nêu trong các văn kiện của Đại hội lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXI Đảng bộ thành phố. Tranh thủ hơn nữa sự đồng tình, ủng hộ của cộng đồng quốc tế, người Việt Nam ở nước ngoài đối với quan điểm, lập trường của Việt Nam về các vấn đề khu vực và quốc tế, cũng như các vấn đề quan trọng của đất nước và thành phố. 

- Tuyên truyền quan hệ hữu nghị giữa Việt Nam với các nước láng giềng, trong đó nêu rõ lập trường, quan điểm chính nghĩa của Việt Nam về lãnh thổ, bảo vệ độc lập chủ quyền, về vấn đề Biển Đông; nâng cao một bước hiệu quả công tác quảng bá hình ảnh đất nước, con người, lịch sử, văn hóa Việt Nam nhằm góp phần thúc đẩy đầu tư, du lịch và tăng sức lan tỏa hình ảnh Việt Nam trong cộng đồng quốc tế.

- Tăng cường nắm bắt tình hình, nâng cao chất lượng công tác dự báo, hiệu quả công tác đấu tranh phản bác những thông tin sai sự thật, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, phần tử cơ hội, nhất là trong vấn đề biên giới, biển, đảo, dân tộc, tôn giáo, dân chủ, nhân quyền và những vấn đề quan trọng khác. Làm tốt công tác phát ngôn, chủ động hơn trong việc cung cấp thông tin, đấu tranh dư luận, định hướng báo chí để giành thế chủ động trong thông tin. 
- Nâng cao hơn nữa nhận thức của các cấp, các ngành, địa phương, cơ quan báo chí về tầm quan trọng của công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới, nhất là trong bối cảnh tình hình thế giới, khu vực, nhất là tình hình Biển Đông đang có những diễn biến phức tạp, khó lường; tình hình trong nước có nhiều thuận lợi, thách thức đan xen. 
- Tuyên truyền và vận động dư luận phản bác những luận điệu sai trái, xuyên tác hình ảnh Việt Nam trên lĩnh vực tôn giáo, dân tộc, dân chủ, nhân quyền; các văn bản luật pháp quốc tế và Việt Nam về quyền con người; kinh nghiệm của các nước trên thế giới trong quá trình thúc đẩy và bảo đảm các quyền con người; thông tin, phản ánh các cam kết quốc tế và nghĩa vụ quốc tế của Việt Nam trong lĩnh vực quyền con người, về những nỗ lực và thành tựu đảm bảo quyền con người tại Việt Nam…
- Chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động về thông tin đối ngoại năm 2018 trên cơ sở bám sát các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội quan trọng của địa phương, đơn vị năm 2018. Tập trung tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2018 của đất nước và của thành phố, các hoạt động đối ngoại cấp cao của Việt Nam và thành phố như: Việt Nam kỷ niệm 45 năm thiết lập quan hệ ngoại giao với các nước khu vực châu Âu, Nhật Bản, Singapore…; kỷ niệm 15 năm Ngày thiết lập quan hệ đối tác chiến lược Trung Quốc - ASEAN; Lễ hội pháo hoa quốc tế Đà Nẵng 2018…
- Đẩy mạnh tuyên truyền về Cộng đồng ASEAN, hướng tới kỷ niệm 25 năm Việt Nam gia nhập ASEAN và Năm Việt Nam làm chủ tịch ASEAN vào năm 2020; tuyên truyền nâng cao nhận thức, hiểu biết của người dân về Cộng đồng ASEAN và sự tham gia của Việt Nam, các thách thức, cơ hội, lợi ích mà Cộng đồng ASEAN mang lại, khuyến khích các tầng lớp nhân dân tham gia đóng góp cho quá trình xây dựng Cộng đồng.

- Tuyên truyền về các Hiệp đình thương mại tự do mà Việt Nam đã, đang và sẽ ký kết như: Hiệp định thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh châu Âu (FTA Việt Nam - EU), Hiệp định đối tác toàn diện khu vực (RCEP), Hiệp định thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh kinh tế Á - Âu, Hiệp định thương mại tự do Việt Nam - Hàn Quốc…; cung cấp kịp thời thông tin cho các địa phương, doanh nghiệp về những thời cơ, thuận lợi và khó khăn, thách thức, bài học kinh nghiệm của các nước trong quá trình hội nhập quốc tế (từ nay đến năm 2020, Việt Nam sẽ hoàn tất các cam kết quốc tế lớn, trong đó có các cam kết gia nhập Tổ chức Thương mại thế giới (WTO) vào năm 2018; ký kết, phê chuẩn và triển khai nhiều Hiệp định tự do (FTA) thế hệ mới); nâng cao hiểu biết, tạo sự thống nhất về nhận thức, sự đồng thuận của xã hội, đặc biệt là của doanh nghiệp, doanh nhân đối với các thỏa thuận quốc tế, tạo sức mạnh tổng hợp trong quá trình hội nhập.
- Tiếp tục thông tin, tuyên truyền về sự tham gia chủ động, tích cực của Việt Nam tại Liên Hợp quốc với vai trò là thành viên của các tổ chức Liên Hợp quốc như Hội đồng Kinh tế và Xã hội nhiệm kỳ 2016-2018; Hội đồng Chấp hành Tổ chức Giáo dục, Khoa học và Văn hóa nhiệm kỳ 2015-2019; việc Việt Nam tích cực tham gia các hoạt động gìn giữ hòa bình của Liên Hợp quốc, qua đó nâng cao vị thế của Việt Nam là thành viên tích cực và có trách nhiệm của cộng đồng quốc tế.  
- Phát huy tinh thần APEC để huy động sức mạnh tổng hợp của các ngành, các cấp trong việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong năm 2018; có giải pháp thu hút đầu tư trên địa bàn thành phố, trong đó cần phải đề ra phương pháp mới, thay đổi chiến lược thu hút đầu tư phù hợp tình hình thực tế của địa phương để thực hiện hiệu quả chủ đề năm 2018 là “Năm đẩy mạnh thu hút đầu tư”.

- Tiếp tục nghiên cứu vai trò, ảnh hưởng của mạng xã hội đối với công tác thông tin đối ngoại, trên cơ sở đó đề xuất, xây dựng các giải pháp để tận dụng tốt vai trò của mạng xã hội phục vụ mục đích thông tin, tuyên truyền đối ngoại. 

- Các cơ quan báo, đài trên địa bàn thành phố gửi tin, bài có chất lượng tham gia Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại năm 2017 nhằm duy trì và củng cố thương hiệu, uy tín của giải.

- Phối hợp triển khai Quy hoạch Hệ thống báo chí đối ngoại đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt ngày 13/12/2016. 

III- Tổ chức thực hiện
1- Ban tuyên giáo, ban tuyên huấn các quận ủy, huyện ủy, đảng ủy trực thuộc Thành ủy, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội thành phố chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng tiếp tục quán triệt, nâng cao nhận thức về vai trò, tầm quan trọng, nội dung, nhiệm vụ TTĐN đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, thu hút đầu tư và thúc đẩy du lịch tại thành phố đến cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân thành phố thông qua các hình thức phù hợp, hiệu quả.
2- Sở Ngoại vụ, Sở Thông tin - Truyền thông, Sở Văn hóa - Thể thao, Sở Du lịch, Liên hiệp các tổ chức Hữu nghị thành phố chủ động xây dựng kế hoạch, nội dung thông tin, tuyên truyền đối ngoại, gắn với tuyên truyền các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước và thành phố trong năm 2018. Chú trọng đổi mới hình thức, nội dung, nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả các hoạt động TTĐN. Tạo điều kiện cho các nhà báo và phóng viên nước ngoài đến thăm và làm phim, viết bài, đưa tin về thành phố Đà Nẵng.
3- Các quận ủy, huyện ủy, đảng ủy trực thuộc Thành ủy, đề nghị ban thường vụ cấp uỷ chủ động nắm bắt, dự báo tình hình liên quan đến nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền đối ngoại tại địa phương, đơn vị, nhất là tình hình Biển Đông đang có những diễn biến phức tạp, khó lường; tình hình trong nước có nhiều thuận lợi, thách thức đan xen. Tăng cường phối hợp và cung cấp kịp thời thông tin cho báo chí theo đúng nguyên tắc của các văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác quản lý thông tin đối ngoại. Nâng cao chất lượng chỉ đạo, định hướng về công tác đấu tranh phản bác những thông tin xấu trên mạng xã hội, góp phần giành thế chủ động trong thông tin, giải tỏa kịp thời những luồng dư luận không có lợi, phản bác các thông tin sai lệch. Chủ động và tăng cường cung cấp thông tin bằng tiếng nước ngoài với nhiều hình thức đa dạng. 
4- Các cơ quan báo, đài thành phố chủ động xây dựng nội dung, kế hoạch TTĐN theo từng thời điểm cụ thể trong năm 2018. Tiếp tục đổi mới phương thức hoạt động thông tin đối ngoại, tăng cường hơn nữa sự gắn kết giữa thông tin đối ngoại với thông tin đối nội. Tiếp tục mở rộng địa bàn, tăng cường và nâng cao hiệu quả thông tin bằng tiếng nước ngoài, chú trọng các địa bàn trọng điểm. Bảo đảm thông tin chính xác, kịp thời, đúng định hướng. Nêu cao trách nhiệm của các đồng chí lãnh đạo các cơ quan báo, đài, biên tập viên; trình độ, đạo đức nghề nghiệp của các phóng viên báo chí trong việc thông tin về những vấn đề liên quan đến hoạt động tuyên truyền đối ngoại, nhất là những sự kiện quan trọng, nhạy cảm. Khai thác thông tin từ thế giới, khu vực vào Việt Nam phù hợp với chủ trương, quan điểm của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, phù hợp với thuần phong, mỹ tục, văn hóa Việt Nam. Tránh đưa các thông tin quốc tế thiếu kiểm chứng, giật gân, câu khách có thể làm ảnh hướng tới hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại, quan hệ của Việt Nam với các nước khác. Nâng cao chất lượng, tính thuyết phục của tuyến tin, bài đấu tranh phản bác các thông tin sai lệch, xuyên tạc về thành phố; chú trọng thông tin, tuyên truyền đối ngoại trong các lĩnh vực biên giới, biển, đảo; tôn giáo, dân tộc, dân chủ, nhân quyền. Phát huy tốt hơn nữa vai trò của các cơ quan báo, đài chủ lực trong việc lan tỏa thông tin tích cực về đất nước, con người, văn hóa Việt Nam và Đà Nẵng ra thế giới; góp phần thúc đầy đầu tư, du lịch, tăng sức lan tỏa hình ảnh thành phố Đà Nẵng nói riêng và Việt Nam nói chung trong cộng đồng quốc tế. 
Nơi nhận:                        
                                                      
- BTG Trung ương                                                                                 
- Cơ quan TT BTG TW tại Đà Nẵng                                                                                                                                           
- T/trực Thành ủy         
           

                                      
- UBND thành phố 
- Các cơ quan tham mưu giúp việc TU
- Lãnh đạo Ban

- T/trực các quận, huyện uỷ, đ/uỷ trực thuộc TU         
- Ban tuyên giáo, ban tuyên huấn                                                 
  các quận, huyện ủy, đ/ủy trực thuộc TU 





- MTTQVN và các hội, đoàn thể thành phố                           
- Các sở Ngoại vụ, TT-TT, VH-TT, Du lịch,                                                    
                            
   LH các tổ chức Hữu nghị TP                                                                  
- Các báo, đài thành phố và VTV8-Đài THVN  


- Lưu VT, P.TT-BC                                                         
K/T TRƯỞNG BAN


PHÓ TRƯỞNG BAN


(Đã ký)








Bùi Xuân








