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	THÀNH UỶ ĐÀ NẴNG                          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   BAN TUYÊN GIÁO                              Đà Nẵng, ngày 10 tháng 10 năm 2017
                   *

     Số 29-HD/BTGTU 
                                                         


HƯỚNG DẪN
Công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2018

Căn cứ Qui định số 9811-QĐ/TU ngày 25/9/2009 Ban Thường vụ Thành ủy qui định chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy và mối quan hệ công tác của Ban Tuyên giáo Thành ủy;  

 Căn cứ Quyết định 185-QĐ/TW ngày 3/9/2008 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá X) về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận, huyện;    
Thực hiện Hướng dẫn số 46-HD/BTGTW ngày 08/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc hướng dẫn công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2018,  Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn nhiệm vụ công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2018 như sau:

I. Tổ chức các lớp nghiên cứu, quán triệt các nghị quyết Trung ương khoá XII, thông tin những vấn đề thực tiễn và những vấn đề mới về lý luận 
- Tổ chức các lớp nghiên cứu, học tập, quán triệt Hội nghị Trung ương 7 và Trung ương 8, khoá XII (Ban Tuyên giáo Thành uỷ sẽ có hướng dẫn cụ thể riêng). 
 Ban tuyên giáo, ban tuyên huấn các quận, huyện ủy, các đảng uỷ trực thuộc, Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện nghiên cứu, chủ động đề xuất với cấp ủy tổ chức thông tin những vấn đề mới về lý luận và thực tiễn cho cán bộ, đảng viên, nhất là những nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh – quốc phòng, xây dựng Đảng đang đặt ra tại địa phương, cơ sở. 

II. Kiện toàn và nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận, huyện

- Cấp uỷ và ban tuyên giáo quận, huyện ủy quan tâm chỉ đạo và tạo điều cho Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện hoạt động theo đúng tinh thần Quyết định số 185-QĐ/TW ngày 03/9/2008 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá X) và Quyết định số 1853-QĐ/BTGTW ngày 04/3/2010 của Ban Tuyên giáo Trung ương về Quy chế Giảng dạy và học tập của Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện. Đồng thời đảm bảo đủ kinh phí, tăng cường cơ sở vật chất, phương tiện làm việc để các Trung tâm bồi dưỡng chính trị hoạt động thuận lợi và có hiệu quả đúng theo Công văn số 136-CV/TU ngày 08/01/2016 của Ban Thường vụ Thành uỷ. 
- Các Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện cần kiện toàn và nâng cao chất lượng giảng dạy của đội ngũ báo cáo viên; thường xuyên tổ chức các buổi thao giảng giảng viên lý luận chính trị giỏi; đồng thời bồi dưỡng, tuyển chọn giảng viên giỏi tham dự thi Hội thi giảng viên lý luận chính trị giỏi thành phố năm 2018 và Hội thi cấp khu vực do Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức (Ban Tuyên giáo Thành ủy sẽ có hướng dẫn, kế hoạch cụ thể sau).
- Về chế độ báo cáo: Hằng tháng, quý và năm, ban tuyên giáo các quận, huyện ủy, Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện gửi báo cáo tình hình thực hiện công tác giáo dục lý luận chính trị trên địa bàn về Ban Tuyên giáo Thành uỷ. Khi mở lớp, các địa phương, đơn vị gửi nội dung chương trình về Ban để theo dõi, tổng hợp báo cáo Thường trực Thành uỷ và Ban Tuyên giáo Trung ương. 

- Định kỳ cấp ủy kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ công tác giáo dục lý luận chính trị, hoạt động các Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện báo cáo cấp ủy cấp trên thông qua Ban Tuyên giáo Thành ủy Đà Nẵng. Sáu tháng đầu năm và cuối năm, các Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện cần tổ chức sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm về hoạt động và chất lượng công tác giảng dạy. 
III. Thực hiện các chương trình đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị 
Ban Tuyên giáo Trung ương đã và đang tiếp tục tổ chức biên soạn, cập nhật tài liệu một số chương trình đào tạo, bồi dưỡng chính trị theo tinh thần mới, thiết thực. Đối với những tài liệu chưa được biên soạn mới, đề nghị ban tuyên giáo, ban tuyên huấn các quận ủy, huyện ủy, đảng uỷ trực thuộc, Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện tiếp tục thực hiện theo các hướng dẫn trước đây và bổ sung, cập nhật các quan điểm, nội dung mới Đại hội XII của Đảng vào các bài giảng, cụ thể: 
1. Thực hiện các chương trình đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cơ bản
- Chương trình Sơ cấp lý luận chính trị, thực hiện theo Hướng dẫn số 65-HD/BTGTW, ngày 11/12/2012 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Sơ cấp lý luận chính trị. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành. 

- Chương trình lý luận chính trị dành cho học viên lớp đối tượng kết nạp đảng, thực hiện theo Hướng dẫn số 10-HD/BGTTW, ngày 30/9/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình học tập lý luận chính trị dành cho học viên lớp đối tượng kết nạp đảng. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành. 

-  Chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới, thực hiện theo Hướng dẫn số 11-HD/BTGTW, ngày 30/9/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới. Ngoài tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành, các đơn vị cần cập nhật thêm những nội dung mới nếu thấy cần thiết như: Các luật mới ban hành, những chủ trương, chính sách, nghị quyết mới của Đảng, một số chuyên đề về tôn giáo, giáo dục chủ nghĩa yêu nước, đạo đức cách mạng trong thời kỳ mới.

2. Thực hiện các chương trình bồi dưỡng chuyên đề

- Chuyên đề "Chủ nghĩa yêu nước Việt Nam", thực hiện theo Hướng dẫn số 40-HD/BTGTW, ngày 01/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng chuyên đề "Chủ nghĩa yêu nước Việt Nam" dành cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành năm 2017.

- Chuyên đề "Giáo dục đạo đức cách mạng trong thời kỳ mới”, thực hiện theo Hướng dẫn số 41-HD/BTGTW, ngày 01/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng chuyên đề "Giáo dục đạo đức cách mạng trong thời kỳ mới" dành cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành năm 2017.

- Chuyên đề "Hội nhập quốc tế", thực hiện theo Hướng dẫn số 42- HD/BTGTW, ngày 01/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng chuyên đề "Hội nhập quốc tế" dành cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành năm 2017.

- Chuyên đề "Vấn đề tôn giáo và chính sách tôn giáo", thực hiện theo Hướng dẫn số 43-HD/BTGTW, ngày 01/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng chuyên đề "Vấn đề tôn giáo và chính sách tôn giáo" dành cho cán bộ, đảng viên. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành năm 2017.

- Chuyên đề "Vấn đề dân tộc và chính sách dân tộc", thực hiện theo Hướng dẫn số 44-HD/BTGTW, ngày 01/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng chuyên đề "Vấn đề dân tộc và chính sách dân tộc" dành cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành năm 2017.

- Chuyên đề “Tư tưởng Hồ Chí Minh”, thực hiện theo Hướng dẫn số 45- HD/BTGTW, ngày 01/9/2017 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng chuyên đề “Tư tưởng Hồ Chí Minh” dành cho cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành năm 2017.

Ngoài ra, cấp ủy các cấp cần tiếp tục tổ chức học tập các chuyên đề về tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần của Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Kế hoạch số 03-KH/TW, ngày 25/7/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và Chỉ thị số 27-CT/TTg, ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; chuyên đề năm 2018 về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên” và Hướng dẫn số 10-HD/BTGTU, ngày 29/8/2016 của Ban Tuyên giáo Thành uỷ.
3. Thực hiện các chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ

- Chương trình “Bồi dưỡng công tác đảng cho bí thư chi bộ và cấp uỷ viên cơ sở”, thực hiện theo Hướng dẫn số 12-HD/BTGTW, ngày 30/9/2016 về thực hiện chương trình “Bồi dưỡng công tác đảng cho bí thư chi bộ và cấp uỷ viên cơ sở”. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình “Bồi dưỡng phương pháp giảng dạy lý luận chính trị cho giảng viên Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện”, thực hiện theo Hướng dẫn số 61-HD/BTGTW, ngày 17/11/2008 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình “Bồi dưỡng phương pháp giảng dạy lý luận chính trị" dành cho giảng viên giảng dạy các chương trình lý luận chính trị tại các trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình “Bồi dưỡng nghiệp vụ tuyên giáo lĩnh vực nghiên cứu, giáo dục lý luận chính trị”, thực hiện theo Hướng dẫn số 58- HD/BTGTW, ngày 31/8/2012 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình "Bồi dưỡng nghiệp vụ tuyên giáo lĩnh vực nghiên cứu, giáo dục lý luận chính trị”. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành. 

- Chương trình “Bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tuyên giáo cơ sở”, thực hiện theo Hướng dẫn số 63-HD/BTGTW, ngày 17/11/2008 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình “Bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tuyên giáo ở cơ sở”. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình “Bồi dưỡng chuyên đề công tác tuyên truyền miệng và báo cáo viên”, thực hiện theo Hướng dẫn số 59-HD/BTGTW, ngày 17/11/2008 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình “Bồi dưỡng chuyên đề công tác tuyên truyền miệng và báo cáo viên”. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

4. Thực hiện các chương trình lý luận chính trị và nghiệp vụ công tác đoàn thể

- Chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Mặt trận Tổ quốc ở cơ sở, thực hiện theo Hướng dẫn số 23-HD/BTGTW, ngày 17/11/2011 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Mặt trận Tổ quốc ở cơ sở. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Hội Liên hiệp Phụ nữ ở cơ sở, thực hiện theo Hướng dẫn số 24-HD/BTGTW, ngày 17/11/2011 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Hội Liên hiệp Phụ nữ ở cơ sở. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ công đoàn ở cơ sở, thực hiện theo Hướng dẫn số 33-HD/BTGTW, ngày 12/01/2012 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ công đoàn ở cơ sở. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Hội Cựu chiến binh ở cơ sở, thực hiện theo Hướng dẫn số 34-HD/BTGTW, ngày 12/01/2012 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Hội Cựu chiến binh ở cơ sở. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Hội Nông dân Việt Nam, thực hiện theo Hướng dẫn số 21-HD/BTGTW, ngày 01/11/2011 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Hội Nông dân Việt Nam. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

- Chương trình Chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh ở cơ sở, thực hiện theo Hướng dẫn số 35-HD/BTGTW ngày 12/01/2012 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình Chuyên đề bồi dường lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh ở cơ sở. Tài liệu do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia ấn hành.

5. Thực hiện chương trình bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên các cấp

Trong khi chờ có tài liệu mới, ban tuyên giáo huyện ủy, quận ủy trực thuộc Thành ủy tham mưu cho cấp ủy tiếp tục thực hiện chương trình bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên các cấp theo Hướng dẫn số 82-HD/BTGTW, ngày 12/6/2013 của Ban Tuyên giáo Trung ương về xây dựng nội dung và thực hiện chương trình bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên các cấp (2013 - 2015). Đồng thời, chủ động bổ sung những nội dung thiết thực, phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ đang đặt ra ở địa phương, cơ sở.


IV. Công tác nghiệp vụ

 - Về giao ban công tác giáo dục lý luận chính trị: Ban Tuyên giáo Thành uỷ sẽ tổ chức giao ban 6 tháng/1 lần; nội dung giao ban sẽ có văn bản hướng dẫn cụ thể để đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng, hiệu quả tại các buổi giao ban.   
- Ban Tuyên giáo Thành ủy sẽ tiến hành kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ lý luận chính trị của các trung tâm bồi dưỡng chính trị trong quý II và quý III năm 2018 (Ban Tuyên giáo sẽ có kế hoạch cụ thể về nội dung kiểm tra, thời gian kiểm tra). 
- Ban Tuyên giáo Trung ương sẽ tổ chức hội nghị giao ban, tập huấn công tác giáo dục lý luận chính trị, đề nghị Trung tâm bồi dưỡng chính trị các quận, huyện chuẩn bị kế hoạch, kinh phí để tham dự (Thời gian, địa điểm và thành phần tham dự tập huấn sẽ có thông báo cụ thể sau).
- Ban tuyên giáo, ban tuyên huấn các quận, huyện ủy, đảng uỷ trực thuộc, Trung tâm bồi dưỡng chính trị quận, huyện căn cứ Hướng dẫn này lập kế hoạch, chương trình giáo dục lý luận chính trị năm 2018 của địa phương, đơn vị; đồng thời triển khai thực hiện. 
Trong quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc, đề nghị các địa phương, đơn vị phản ánh về Ban Tuyên giáo Thành uỷ, qua Phòng Lý luận chính trị - Lịch sử Đảng để điều chỉnh, bổ sung kịp thời./. 
Nơi nhận:                                 


               
- T/trực Thành uỷ (báo cáo);            


              
- Các quận uỷ, huyện ủy, đảng ủy trực thuộc;                                  
- BTG, BTH các quận uỷ, huyện uỷ                                                        
  và đảng ủy trực thuộc; 



     
- TTBDCT các quận, huyện;                                           

- Lãnh đạo Ban;                                       
- Lưu VT          





         
K/T TRƯỞNG BAN


PHÓ TRƯỞNG BAN


(Đã ký)








Nguyễn Văn Nghĩa








